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Folytatás a 2. oldalon

Tudás, tartás, 
értékrend

Folytatás a 2. oldalon

Az ifjú tehetségek 
meghódították a szíveket

MSÚSZ-kongresszus Dunaszerda-
helyen kárpátaljai részvétellel

  

Folytatás az 5. oldalon

Áldott pünkösdi 
ünnepeket kívánunk!

Folytatás a 3. oldalon
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és pünkösdi rózsa
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Meghitt és lélek-
emelő ünnep-
ség keretében 

a Beregszászi Bethlen 
Gábor Líceum 24 végzős 
diákja vett búcsút alma 
materétől. Ez egy olyan 

alkalom, amely egyszer-
re szól a búcsúról és a há-
laadásról, az elmúlt évek-
ről, a közösen megélt ta-
pasztalatokról, a tanulás-
ról, a barátságokról. In-
duljatok bátran, mert az 

intézmény tanárai, egész 
közössége hasznos útra-
valóról gondoskodott: tu-
dással, tartással és érték-
renddel látott el bennete-
ket, s ezek segítenek eliga-
zodni a világban, hangzott 

el az esemény kezdetén, 
majd a jelenlevők egy-
perces néma főhajtással 
adóztak a háború áldo-
zatai emlékének. 

Ballagási ünnepség a Beregszászi Bethlen Gábor Líceumban

Igencsak gazdag éva-
dot zár a Nagyberegi 

Tájház, ahol annak üze-
meltetői, a Pro Cultura 
Subcarpathica civil szer-
vezet munkatársai hétről 
hétre izgalmas program-
mal várták az iskoláso-

kat. Akik itt megismerked-
hettek eleink életmódjá-
val, munkájával, különbö-
ző kismesterségekkel, ki-
próbálhatták magukat kü-
lönböző kézművességben. 

„Utaidat, Uram, ismer-
tesd meg velem, ösvé-
nyeidre taníts meg en-
gem” (Zsolt 25, 4) – szól 
a Nagyberegi Reformá-
tus Líceum 21 végzős 
diákjának osztályigéje, 
melyet az intézménybe 
kerülve tanulmányaik 
megkezdésekor válasz-
tottak. S ez vezette őket 
végig az úton, míg sike-
resen megérkeztek a bú-
csú pillanatáig, amely 

egyúttal a felnőtté válás 
küszöbét is jelenti. Szá-
mukra május 31-én utol-
jára szólalt meg az alma 
mater csengője, mellü-
kön a zöldet immáron az 
érettséget jelző piros sza-
lag váltotta fel, s megtör-
tént az utolsó névsorolva-
sás, hogy egy-egy ige kí-
séretében Isten áldásával 
induljanak tovább.  

Immáron negyedik éve 
élünk a háború árnyé-

kában, naponta terhel-
ve megpróbáltatással, bi-
zonytalansággal. De min-
den nehézség ellenére nem 
adtuk fel a reményt: kö-
zösségünk él és élni akar, 
hangzott el a Beregszászi 
Rezeda Folkműhely évzá-
ró gálakoncertjén. Melyre 
a Kárpátaljai Megyei Ma-
gyar Drámai Színház nagy-
termében került sor, s ahol 
a fiatal tehetségek bizonyí-
tották: bátran kiállnak a 
sokak – s talán egyszer kö-
zülük is valakik – számára 
a világot jelentő deszkák-
ra, s képesek meghódítani 
a közönség szívét. A szülők, 
nagyszülők számára már 
most is ők a legszebbek és 
a legügyesebbek. Ám ezek a 
gyerekek több hazai és kül-
földi megmérettetésen is bi-
zonyították rátermettségü-
ket, a népzene és a néptánc 
iránti elkötelezettségüket.

A Beregszászi Rezeda Folkműhely évzáró gálakoncertjén
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Tudás, tartás, értékrend
Ballagási ünnepség a Beregszászi Bethlen Gábor Líceumban

Megnyitó beszédében Pavljuk 
Eika igazgató arról szólt, hogy 
a mögöttünk hagyott évek alatt 
nem csupán hasznos ismereteket 
szerettek volna átadni neveltjeik-
nek, hanem maradandó élménye-
ket nyújtva még több tudás meg-
szerzésének vágyát kívánták el-
ültetni a fiatalok szívében. To-
vábbá arra törekedtek – például 
a családi nap megszervezésével 
–, hogy az intézmény egy meg-
hitt közöségként funkcionáljon. 
Életetek új szakasza most kezdő-
dik, fordult a ballagók felé az in-
tézményvezető. Minden feltétel 
adott ahhoz, hogy sikeres, bol-
dog emberek legyetek. 

Mi itt, a Kárpát-medencé-
ben olyan szerencsések vagyunk, 
hogy valamennyi tájegység ki-
nevelt magának olyan nagysze-
rű embereket az évszázadok so-
rán, akikre az utódok méltán le-
hetnek büszkék, életük ma is pél-
daként szolgálhat, mutatott rá Ba-
logh György, Magyarország Be-
regszászi Konzulátusának kon-
zulja. Ilyen történelmi nagyság a 
munkácsi vár hős védője, Zrínyi 
Ilona, aki fiának, II. Rákóczi Fe-
rencnek írt levelében a becsület 
és a tisztesség, az őszinte ragasz-
kodás fontosságát hangsúlyoz-
ta. Ezeknek az örök emberi érté-
keknek a megtartása a következő 
nemzedékek feladata is, mutatott 
rá a diplomata. 

Ez az intézmény – hívják bár-
hogyan is – régóta a minőségi ok-
tatás egyik kárpátaljai fellegvá-
ra, ahol nagyszerű diáknak len-
ni, s ahová időnként nagyon jó 
lesz visszajönni, emlékeztetett 
rá Rádik Okszána, a Beregszászi 
kistérség oktatási osztályának he-
lyettes vezetője. 

Mindennek a javára legyél, 
ez a legfőbb parancsolat, hang-
súlyozta köszöntőjében Maro-

si István, a Beregszászi Ortutay 
Elemér Görögkatolikus Központ 
vezetője. 

Az életbe kilépő ifjúnak va-
jon mire van a leginkább szüksé-
ge? – tette fel a kérdést Taracközi 
Ferenc, a Beregszászi Református 
Egyházközség vezető lelkipásztora. 
Legfőképpen bátorságra, ahogy Pé-
ter a szemét Krisztusra szegezve el-
indult a vízen a Mester felé – igen, 
képes vagyok a lehetetlennek látszó 
dolgokat is véghez vinni. 

Nekünk, kisebbségben élő kár-
pátaljai magyaroknak nem csak 
egyéni karrierünk építésén kell 
szüntelenül munkálkodni, hanem 
közösségünk megmaradásáért is 
tenni szükséges, figyelmeztetett 
Tóth Győző, a KárpátHáz Alapít-
vány ügyvezetője.

A líceum diákjai idén is jól sze-
repeltek a különböző tantárgyi ve-
télkedőkön: az elismerő oklevele-
ket Pavljuk Erika igazgató és Ká- 
roly Katalin igazgatóhelyettes adta 
át. Az elsősök köszöntő szavai után 
az ötödik évfolyamos diákok útra-
való tarisznyát ajándékoztak a vég-
zősöknek, akik ezt követően vers-
ben és dalban mondták el legfonto-
sabb érzéseiket, azt, hogy mit gon-
dolnak a világról, s hogy milyen-

nek szeretnék látni a jövőt. Min-
den emberi érték őrzői kívánunk 
lenni… Nem lehetsz oly szegény, 
hogy magad helyett más legyél – 
hangzott a figyelmeztetés. Nem 
mehetsz vissza, hogy másképp 
kezd el a múltat, de elindulhatsz 
előre, hogy másképp fejezd be a 
jelent. Ezer álom hív, bírnunk kell 
a célig! A ballagók, személyesen 
megszólítva tanáraikat, köszöne-
tet mondtak nekik kitartó, áldoza-
tos és lelkiismeretes munkájukért. 

Hitre, reményre, szeretetre és 
magyarságra neveltelek bennete-
ket, fordult a kibocsátásra váró 
osztály tanulóihoz osztályfőnö-
kük, Hnatik-Riskó Márta. – S 
gyakran azért voltam olyan szi-
gorú, mert az egészet nagyon ko-

molyan gondoltam. Olyan helyre 
születtetek, ahol gyakori az ég-
zengés, sűrűn követik egymást a 
viharfelhők. Ti már így edződte-
tek, tehát remélhetőleg könnyeb-
ben veszitek majd az elébetek tor-
nyosuló akadályokat. Titeket is 
egy közös cél kell vezéreljen: te-
gyétek jobbá a világot!

A szülők nevében Tóth Angé-
la fogalmazta meg jókívánságait a 
végzősök felé, s mondott köszö-
netet a tanári karnak és a líceum 
valamennyi dolgozójának.

A hagyományokhoz híven az 
ünnepség zárásaként két végzős 
diák egy fából kifaragott platán-
levelet helyezett el a bejárati épü-
let előtt álló életfán.

Kovács Elemér

Péntek este, május 30-án ér-
keztünk meg a Vadvölgy Pan-
zióba, összesen 59 fővel. Miu-
tán mindenki kipakolta a cso-
magjait és elfoglaltuk a szobá-
kat, egy közös vacsorára került 
sor. Ezután egy ismerkedős 
játék következett, ami min-
denkinek tetszett, és ezáltal 
jobban meg is ismerhettük 
egymást és családjaikat.

Másnap közös reggeli 
után három programlehe-
tőség közül választhattunk, 
amelyek a következők vol-
tak: kézműves foglalkozá-
sok, hegymászás, beszélgetés 
a konferenciateremben.

Ezt követően délben kö-
zös ebédre került sor és sza-
bad programra. A gyerekek 
játszottak, biliárdoztak, lab-
dáztak, medencéztek, vol-
tak, akik a játszótérre men-
tek, a felnőttek beszélget-
tek és mindenki jól érezte ma-
gát. A közös vacsora után is sza-
bad programra került sor, egé-
szen tíz óráig, amelyet csendes-
ség követett.

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete újabb programján

Családi hétvége a Vadvölgy 
Panzióban

Vasárnap megreggeliztünk, kö-
zös áhítaton vettünk részt, ame-
lyet körben ülve hallgatott meg 
mindenki, majd közös imádság-
gal zártunk.

Ezt követően lehetőség nyílt 

karaokézni a konferenciateremben 
és különböző szabadidős tevékeny-
ségeket végezni.

A finom ebédet követően elin-
dultunk hazafelé.

Mindenki nagyon élvezte a 
programokat. A hely gyönyörű, 
friss levegővel, csodaszép kilá-
tással. Reméljük, a következők-
ben is lehetőség adódik arra, hogy 
eltölthessünk itt egy fantasztikus 
hétvégét.

Köszönjük szépen a szerve-
zőknek, a programfelelősnek, 
Fábián Margitnak a lelkiisme-
retes munkát, illetve az egye-

sületnek, hogy megszervezték 
ezt a programot, mely a Magyar 
Kormány támogatásával való-
sult meg.

Jakab Anett résztvevő

Az ifjú tehetségek 
meghódították a szíveket

A Beregszászi Rezeda Folkműhely évzáró gálakoncertjén

A megjelenteket elsőként a 
folkműhely vezetője köszöntöt-
te. Orosz-Várady Enikő szemé-
lyesen nem tudott jelen lenni, 
hisz alig egy hónapja adott éle-
tet elsőszülött fiúgyermekének, 
így videóüzenetben mondta el 
gondolatait. „Nemzeti kultúránk 
legmélyebb rétege a magyar nép-
tánc, amely az ösztönök és a vá-
gyak kézben tartásáról, az érzel-
mek megéléséről, kimutatásáról 
szól. A magyar néptánc által a vi-
lág rácsodálkozhat arra, hogy mi, 
magyarok, hogyan látjuk és fog-
juk fel a körülöttünk lévő vilá-
got. Táncainkban és népi kultú-
ránkban egyetemes magyar kö-
zösségünk harcai, öröme és bá-
nata is felsejlik. Ezért nem mind-
egy, hogyan és miként tekintünk 
népi kultúránkra”, fogalmazott 
Orosz-Várady Enikő. Aki növen-
dékeit így bátorította: „Ti nem-
csak néptáncosok, népzenészek 
vagytok, de egyben a kárpátal-
jai magyar közösségünk kultu-
rális értékeinek őrzői is. Hiszen 
egy táncos a táncában nemcsak a 
motívumokat fejezi ki, hanem a 
méltósággal viselt sorsot, a vis�-
szafogott büszkeséget, a szere-
lem bensőséges örömét, vagy ép-
pen a fájdalom megpróbáltatásá-
nak tüzét is.”  

A folkműhely vezetője öröm-
mel számolt be arról, hogy a fiata-
loknak ebben a tanévben is sike-
rült új tájegységekkel megismer-
kedniük, új motívumokat, éneke-
ket, muzsikát elsajátítani, s ezál-
tal is megtapasztalni, hogy mi-
lyen csodálatos sokszínű kultu-
rális örökséget hagytak ránk elő-
deink. „Feszített, kemény tempó-
jú év áll mögöttünk, és számta-
lan szebbnél szebb eredménnyel 
büszkélkedhetünk. Mind a zenei 
szekcióban, mind a néptánc szek-
cióban idén is több kiemelkedő 
sikert értek el diákjaink.” A sok 
szép eredmény közül kiemelte 
a Rezeda Néptáncegyüttes sike-
rét: a táncosok a kárpátaljai nép-
zene, néptánc vetélkedőn immá-
ron egymás után harmadik al-
kalommal hozták el az első he-
lyet. „Azt gondolom, hogy min-
den éven ilyen magas szinten tel-
jesíteni, ez nagy eredmény, hi-
szen immáron egyhuzamban há-
rom éve veretlenek”, számolt be 
nem kis büszkeséggel hangjában 
Várady Enikő. Aki köszönetet 
mondott a folkműhelyben dolgo-
zó tanároknak – Orosz Péternek, 
Halász Bertalannak, Kurindás 
Szilviának, Simon Saroltának és 
Lemen Ivánnak –, akik szívvel-
lélekkel igyekeztek egész évben 
foglalkozni a gyerekekkel; a szü-

lőknek, hogy rájuk bízzák gyer-
mekeiket és melléjük állnak; Sin 
Edina színházigazgatónak a hely-
szín biztosításáért, valamint a ma-
gyar kormány támogatásáért, ami 
által az egész éves oktatást bizto-
sítani tudják.

Köszöntötte a megjelenteket 
Huszár Péter, Beregszász alpol-
gármestere. Aki először is szív-
ből gratulált Várady Enikőnek 
és Orosz Péternek gyermekük, 
„a Rezeda család legifjabb tag-
ja” megszületéséhez. Majd ab-
béli örömének adott hangot, hogy 
a folkműhely minden csoportja 
„teltházzal” működik, s hogy eb-
ben a high-tech világban a népze-
ne és néptánc ilyen tömegeket tud 
megmozgatni. Ez is bizonyítja a 
Szózat igazát: „Megfogyva bár, 
de törve nem, él nemzet e hazán”. 
Az alpolgármester további kitartó 
munkát és eredményes szereplést 
kívánt a rezedásoknak. 

A köszöntéseket követően az-
tán egy pazar gálakoncert vette 
kezdetét. A cimbalmosok, a ci-
terások, a harmonikások, a népi 
vonóshangszeren játszók dunán-
túli, beregi, szatmári, viski, sop-
roni, galgamenti, kalotaszegi dal-
lamokat szólaltattak meg. Makó 
Jázmin nagyszerű hegedűjátéká-
val, Bakó Bianka pedig csodála-
tos énekhangjával varázsolta el a 
hallgatóságot. Igencsak látványos 

műsorral rukkoltak elő a néptán-
cosok. A legkisebbektől – a Bim-
bócska csoport – mezőföldi népi 
játékokat és ugrós táncot láttunk, 
a Rügyecske csoport nyírségi tán-
cot adott elő. Nagy tetszést arat-
tak a szólótáncosok: Bakó Brigit-
ta és Komáromi Zalán bökönyi 
csárdással és frissel, Heé Arnold 
pedig somogyi kanásztánccal ör-
vendeztette meg a nagyérdeműt. 
A legnagyobbak, a Rezeda Nép-
tánccsoport pedig már szinte pro-
fi szintű előadással rukkolt elő: ez-
úttal bukovinai leányrablást, illet-
ve felcsíki ördöghajszát mutattak 
be. A talpalávalót, illetve a zeneka-
ri kíséretet az est folyamán a Sodró 
együttes nagyszerű zenészei biz-
tosították: Lemen Iván (hegedű), 
Szavla Krisztián (brácsa), Halász 
Bertalan (harmonika) és Czébely 
József (nagybőgő). 

A műsor végén Orosz Péter 
köszönte meg a rezedásoknak az 
egész évi kitartó munkát, a mos-
tani nagyszerű produkciót, majd 
Halász Bertalannal emléklapot 
adott át a folkműhelytől búcsú-
zóknak. Végezetül a résztvevők 
közös örömtánccal búcsúztak a 
közönségtől, egymástól, abban a 
reményben, hogy egy élmények-
ben gazdag, békés nyár után szep-
temberben újra találkoznak. 

Kovács Erzsébet
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Szívverés a magasban. Kiállítás a Rákóczi Főiskolán

Berecz András a lélek 
hírnökeiről

Az esemény kezdetén Ferku 
Szilveszter, a Rákóczi Főiskola 
munkatársa a Kormorán együt-
tes Harangok dala c. számát 
adta elő.

Ez a tárlat a Pro Cultura 
Subcarpathica Összetartozás 
napi rendezvénysorozatának 
első programja, mely a Pető-
fi Kulturális Ügynökség közre-
működésével valósult meg – kö-
szöntötte a szervezők nevében az 
egybegyűlteket Molnár Kriszti-
na, a civil kezdeményezés koor-
dinátora. – Berecz András kiállí-
tása egy különleges zarándoklat-
ra hív a Kárpát-medence harang-
jainak világába, ahol a törtélem, 
a hit, az emlékezés és a nemzeti 

összetartozás harangszóban kel 
életre. E harangok hangjai öröm-
ben és bánatban, békében és ve-
szedelemben is együtt rezdül-
nek, határokon átívelve találnak 
utat egy egész nemzet szívéhez. 
A tárlat a nemzeti összetarto-
zás gondolatát élteti, bemutatva 
a hét történelmi régió – Erdély, 
Székelyföld, Kárpátalja, Felvi-
dék, Délvidék, Muravidék – ha-
rangjainak és magyarságának 
örök tanúságtételét.

A harangokkal a szétszakí-
tott nemzetrészek ma is egy-
másnak és a fennvaló örök Is-
tennek küldenek, s küldtek 
üzenetet elődeink, mutatott rá 
Gyebnár István, Magyaror-
szág Beregszászi Konzulátusá-
nak ügyvivője. Egymásnak azt, 
hogy összetartozunk, nem fe-
lejtünk, és unokáink sem fog-
nak felejteni. Istennek pedig 
azt: fordítsd felénk kegyelme-
det, és ha a történelem szét is 
szakított minket, forrassz ben-
nünket össze úgy, ahogy a világ 
nem tud – lélekben, szívben és 
lélekből indított tettekben. 

Magasztos és megalapozott 
vállalkozás a Berecz Andrásé, 
mert a harangozási szokások 
és a harangszó üzeneteinek ér-
telmezése helyett a harangtest 
belső felszínének változásai-
ról készít fotografált látlelete-
ket, a súlyos vasnyelv ütései 

alatt felfakadó fény okát ke-
resi, hangsúlyozta ünnepi be-
szédében Vári Fábián László, 
Kossuth- és József Attila-díjas 
költőnk. Kissé prózaibban je-
lezve – bárki láthatja –, a gya-
kori ütések kopásnyomot hagy-
nak a paláston. Ennek követ-
keztében a bronz melegszik, tá-
gul, s idővel – ha nem forgatják 
a nyelvet – ezeken a helyeken 
szokott megindulni a repedés. 
Nem kétséges tehát, hogy az 
ütések a holt anyagnak is fáj-
nak. Fájnának az emberi test-
nek is, bizonyára megkékül-
ne, majd feldagadna a helye, 
de másként nem megy. Fájda-
lom nélkül nincs harangszó s 

nincs művészet sem. Ezt tudo-
másul kell vennünk, mert aho-
gyan Istentől áldott fájdalom-
mal jár a szülés, ily módon le-
het áldott az ütéshang is. Jár-
jon hát a harangnyelv és fénye-
sedjék az ajak, szálljon a szó a 
halló fülekbe, hogy ünnepeink 
ne halkuljanak, hogy közössé-
günk ideje ne fogyatkozzék!”

A harangok sok mindent el-
mondanak nekünk és a világ-
nak, mondta Orosz Ildikó, a 
Rákóczi Főiskola elnöke. Hisz 
a kereszténység felvétele óta 
egyike a legrégebbi kommuni-
kációs eszközeinknek. Tudósít 
gyászról, de ünnepről, lakoda-
lomról, keresztelőről is. S év-
századok óta hirdeti a magya-
rok dicsőséges tetteit. A déli ha-
rangszó a nándorfehérvári dia-
dalnak állít emléket, amikor is 
a magyarokkal az élen a keresz-
tény hadak fényes győzelmet 
arattak az oszmán-török sere-
gek felett. Mi pedig, a mai nem-
zedék tagjai, egyre türelmetle-
nebbül arra várunk, hogy véget 
érjen az értelmetlen vérontás, s 
megszólaljanak a békét hirde-
tő harangok.

A kiállításon a Tulipán Ta-
noda Magyar Népművészeti Is-
kola harmonikásai Halász Ber-
talan vezetésével népdalcsokrot 
adtak elő. 

Kovács Elemér

Berecz András Kossuth-díjas előadóművész Szívverés a magasban 
elnevezésű fotókiállítása nyílt meg a II. Rákóczi Ferenc Kárpát-
aljai Magyar Főiskola udvarán, melyen az alkotó a Kárpát-me-
dence harangjainak és a magyarság történelmének sokszínű vi-
lágába hívja a látogatót. „A harang titkát keresem, a harang élet-
jelét, halkuló ünnepeinkét, a fogyatkozó időét. Azt, amit a harang 
nyelve fényez-formáz minden megszólaláskor. Mert „a nyelvében 
él a harang is” – vallja Berecz András.

Utaid, Uram, mutasd meg
Huszonegy végzős búcsúzott a Nagyberegi Református Líceumtól

A ballagási ünnepség immá-
ron hagyományosan a reformá-
tus templomban vette kezdetét, 
ahol az intézmény lelkész-igaz-
gatója, Tóth László esperes hir-
dette az igét. Aki az irodalmi 
szempontból is különlegesen 
szép 25. zsoltár mély üzenete-
it magyarázta. A zsoltáríró, Dá-
vid azért tudott ilyen gyöngy-
szemet alkotni, mert élete szo-
rosan kötődött Istenhez, „s az 
ihletet a legtisztább, legtöké-
letesebb, legnagyobb személy 
adja”. Isten nincs ellene a szép-
nek, a költészetnek, az irodalom-
nak, a tudománynak, hanem tőle 
van minden, amit megtanulha-
tunk, megismerhetünk, amivel 
élhetünk és így földi életünk is 
szebbé, tartalmasabbá, teljeseb-
bé lehet, mondta az igehirde-
tő. Aki arra figyelmeztetett: a 
Mennyei Atya azokat fogja útja-
in vezetni és ösvényeire taníta-

ni, akik Jézus Krisztust akarják 
követni. Akik meghaltak önma-
guknak, ennek a világnak, elve-
szítették életüket Jézus Krisztu-
sért és új éltre születtek a Szent-
lélek által. „Adja meg ezt nek-
tek a kegyelmes és igaz Isten, 
hogy megismerjétek Fiát, az Úr 
Jézus Krisztust úgy, hogy nem 
haboztok feladni minden addigi 
utat, azért, hogy Ővele járhassa-
tok!” – szólt a lelkész-igazgató 
kívánsága. 

Balogh György, Magyaror-
szág Beregszászi Konzulátusá-
nak konzulja köszöntőjében Zrí-
nyi Ilona fejedelemasszony 12 
éves fiának, Rákóczi Ferenc-
nek – akit a munkácsi vár ostro-
ma után soha többé nem láthatott 
– írt leveléből idézett néhány út-
ravaló jó tanácsot: „Te csak tanulj 
szorgalmasan és rajta légy, hogy 
a dicsőség koronáját elnyerjed. 
Nincs a világon szebb és dicsőbb 
dolog, mint a becsületes név és a 
jó hír. Ez soha nem hal meg, ha-
nem örökké él. A földi javak el-
veszhetnek – az nem nagy baj –, 
de aki becsületét vesztette, min-
denét vesztette. Becsüld az em-
bereket, szívesen társalogj idege-
nekkel, s így véled is jól bánnak 
és szeretni fognak. Aki másokat 
megbecsül, magamagát becsüli. 
A rossz társaságokat szorgalma-
san kerüld, mert ezek az emberek 
testét és lelkét pokolra juttatják. 
Azokkal kell társaságot tartanod, 
akiktől minden jót és okosat ta-
nulhatsz.” Ezt Önök se feledjék, 
így éljenek, így tanuljanak, dol-
gozzanak, és ezt adják át majd sa-
ját családjuknak is, kérte a vég-
zősöktől a diplomata.

Csoda csak ott történik, ahol 
hit van – így született hit által, 

testvéri összefogás eredménye-
ként a Nagyberegi Református 
Líceum is, írta köszöntő levelé-
ben Nagy Béla, a Kárpátaljai Re-
formátus Egyházkerület (KRE) 
főjegyzője, a Diakóniai Központ 
igazgatója. Aki a korintusiakhoz 
írott első levélből választott igé-
vel intette a ballagó fiatalokat: 
„Vigyázzatok, álljatok meg a hit-
ben, legyetek férfiak, legyetek 
erősek! Minden dolgotok szere-
tetben menjen végbe!” (13, 14). 
És így bátorította az útra kelőket: 
„Maga az ÚR megy előtted, ő lesz 
veled. Nem hagy el téged, és nem 
marad el tőled. Ne félj hát, és ne 
rettegj!” (5Móz, 31, 8). 

„A világ, mely rátok vár, néha 
bonyolult és kiszámíthatatlan. De 
ne feledjétek: minden tudás, min-
den tapasztalat, amit szereztetek, 
erőt és biztonságot ad majd. És 
talán még fontosabb: az ember-
ség, az együttérzés, a tisztelet, 
amit tanáraitoktól, osztálytársai-
toktól kaptatok – ezek azok, ame-

lyek a valódi útravalót jelentik 
számotokra” – fogalmazott kö-
szöntőjében Fodor Gyula, a II. 
Rákóczi Ferenc Kárpátaljai ma-
gyar Főiskola rektorhelyettese. 
Aki azt kívánta: „Merjetek na-
gyokat álmodni, de ne féljetek 
cselekedni! Legyetek bátrak, de 
alázatosak is! Keressétek az uta-
tokat, de soha ne felejtsétek el, 
honnan indultatok!”

Danku Gábor, a KRE főgond-
noka arról szólt, hogy ebben a 
mai nehéz helyzetben sokan és 
sokat aggodalmaskodnak a jövő-
ért, kérdezik, mi lesz velünk, mit 
tervez felőlünk az Isten. Erre is 

az ige adja meg a választ: „Füt�-
tyentek nekik, és összegyűjtöm 
őket, mert megszabadítom őket, 
és megsokasodnak, mint régen. 
Bár szétszórtam őket a népek 
közé, messze földön is emleget-
nek engem, életben maradnak, 
és visszatérnek fiaikkal együtt” 
(Zak 10, 8–9).

Pándy-Szekeres Anna, a Kár-
pátaljai Református Egyházkerü-

let iskolaügyi tanácsosa, az in-
tézmény első igazgatója meg-
hatódva szólt a végzős diákok-
hoz. Azt kívánta nekik, hogy 
mindenkor keressék az Urat, 
legyen a bibliaolvasás minden-
napi életük fontos része, talál-
ják meg és járják azt az utat, 
amit az Isten kijelölt számuk-
ra. A tanárnő Ézsaiással együtt 
hitet tett, hogy „Isten hazahoz-
za  népét”. Hálát adott azért, 
hogy a kárpátaljai fiatalok, 
bárhová is kerültek, minde- 
nütt kezdeményezik a dicsőí-
tést. Legyetek ti is ilyenekké, 
bátorította a végzősöket.

Kivételes helyzet, ha vala-
honnan Isten áldásával indulha-
tunk el, s ajándék, hogy ebben 
az intézményben minden napot 
imával kezdhettetek és zárhat-
tatok, fogalmazott Ionika-Antal 
Viktória oktatási igazgató. Aki 
arra kérte a végzősöket, hogy 
mindig a jelent éljék meg, s azért 
legyenek hálásak. 

„Szeretet legyen a szívetek-
ben embertársaitok és önma-
gatok iránt, s legfőképpen sze-
ressétek az Istent, akinek min-
dig gondja van rátok” – szólt 
az osztályfőnök, Tar Tímea út-
ravaló jó tanácsa, aki felidézte 
a közös emlékeket, s megkö-
szönte a fiatalok őszinteségét, 
nyitottságát. 

A hit életünk legfőbb alapja. 
Hálásak vagyunk, hogy itt nem 
csupán tudást kaptak gyermeke-
ink, de az intézmény lelki ottho-
nukká lett, fogalmazott a szülők 
nevében mondott köszöntőjé-
ben Csok Márta. Aki arra biztat-
ta a fiatalokat, hogy mindenkor 
bízzák magukat az Úrra, mert ő 
mindig a jó útra vezet. 

Köszöntötték a ballagó di-
ákokat a tizedikesek is, akik 
átvették a stafétát a most útra 
kelőktől. Az ünnepség leg-
meghatóbb pillanatait a vég-
zősök szerezték, akik igen-
csak színvonalas búcsúmű-
sorukban az igaz értékekről 
vallottak.

Hasonló lelkesedéssel ké-
szüljetek az útra, ahogy erre 
a napra készültetek. Az az út 
a jó, amelyik a helyes irányba 
vezet benneteket. Ha az isten-
hit van a szívetekben, akkor jó 
úton fogtok járni, fogalmazott 
zárszavában Tóth László lel-
kész-igazgató. Aki átadta az 
intézmény egykori diákja, a 
jelenleg felvidéki református 

lelkész, György András kez-
deményezésére alapított ösz-
töndíjat. Idén Gulácsy Lajos 
Ösztöndíjban részesült Csok 
Petra Zsófia és tanára, Tar Tí-
mea, Neubauer Ferenc Konrád 
és tanára, Máté Ágnes, Irzsik 
Vanessza és tanára, Gajdos 
Lívia, Martin Petra és tanára, 
Makó Margit.  

Kovács Erzsébet
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Lengyel János beregszászi szár-
mazású író, humoralista – 
ahogy ő magát definiciálja – ne-
vével lapunk olvasói is gyak-
ran találkozhatnak, hisz öröm-
mel tudósít nekünk Budapest-
ről kárpátaljai vonatkozású iro-
dalmi, művelődési események-
ről, illetve beregszászi temati-
kájú novelláival is megörven-
deztet bennünket. Az utóbbi 
időben a világhálón a Magyar 
Újságírók Közössége (MÚK) 
Magyar Múzsa kulturális fo-
lyóiratának szerkesztőjeként, 
nagyköveteként népszerűsíti a 
mai magyar irodalmat, olykor 
meg Mitracsekként görbetükör 
elé állítja olvasóit, vagy leplez le 
ki nem mondott (ki nem mond-
ható) igazságokat, vagy éppen 
bölcsességeket fogalmaz meg.

Mondhatnánk, hogy ezúttal új 
oldaláról mutatkozik be, amikor en-
ciklopédiát, akarom mondani (J)En-
ciklopédiát tesz az olvasó asztalá-
ra. Ebben a szerző nem csupán pi-
hentagy-szülemények, szóviccek, 
félredefiniálások tárházát kínál-
ja, de egyes szómagyarázatoknál 
mikronovellákat is lehelt (olvassuk 
el a szócikket!) az alkotásba.

– Hogy született a (J)Encik­
lopédia ötlete? Egyébként már 
a könyv műfaji meghatározá­
sa – Lengyel–Magyar Kézisóvár, 
Humorfológiai Kézikönyv – is 
arra ösztönöz, hogy beleolvas­
son az ember.

– Már gyerekkoromban el-
kezdtem új magyar szavakat fa-
ragni, vagy inkább „Lengyele-
ket”, mint például kasszakő, ami 
nálam adósságot jelentett, a zsír-
vaj pedig avas margarint. Ott volt 
még a szenteltgríz, a sírástudó, a 
szökőlúd stb. De az is megesett, 
hogy egy-egy szót félreértettem. 
Ez később is előfordult velem. 
Például a rozmaring szót én roz-
máringnek hallottam, később el 
is határoztam, ha felnövök, ve-
szek magamnak egy ilyet. Volt 
már pingvines és fókás pólóm, 
de a rozmáring még várat magá-
ra. Gyerekkoromban (is) renge-
teg könyvet olvastam, szinte fal-
tam az ifjúsági és a kaland tör-
téneteket, meg az útikönyveket, 
mindig szerettem volna utazni, vi-
lágot látni. Elképzeltem a köny-
vekben olvasott tájakat, a magam 
feje után próbáltam megfejte-
ni, hogy egyes országok, váro- 
sok és egyéb földrajzi egységek 
hogyan kapták a nevüket. Példá-
ul az utca gyerekeinek – a kima-
gasló földrajzi tudásomat meg-
csillantva – azt meséltem, hogy 
Szamarkandot szamártenyésztők 
alapították, Caracast pedig a Ke-
rekes család még a nagy névván-
dorlás idején. A Kanadában talál-
ható Manitoba tartományt azért 
nevezték el így, mert az ottawai, 
akarom mondani, ottani tavakban 
rengeteg az arany. A Szeret folyót 
egy magyar királylány nevezte el, 
mert szeretett a folyóban úszni.

Egy később megtalált gyűrött 
kockás füzetben érdekes dolgokat 
olvastam, például a Szibériában 
található város Csita, Tarzan maj-
máról kapta a nevét, vagy fordít-
va. Tulajdonképpen ez a füzet je-
lentette a kezdetet, aztán gyűltek 
az újabb füzetek és cetlik, én szor-
galmasan lejegyeztem mindent. A 
többségüket később már nem talál-
tam olyan jónak, néhány füzet el 
is kallódott. Időről időre tesztel-
tem ezeket az írásaimat, amikor a 
családtagoknak, barátoknak és is-
merősöknek olvastam fel részlete-

Beszélgetés a Múzsa nagykövetével, (J)Enci szülőatyjával

Humor és nyelvi játék
ket. Egy idő után ezekből a humoros 
sercenésekből válogatás jelent meg a 
Tárczy Andor vezette Tárogató című 
lapban és a Tóth Károly szerkesz-
tette Szivárványban, de magyaror-
szági vicclapokban és szamizdat ki-
adványokban is. Később más jelle-
gű műveket írtam, de a tervről, hogy 
egyszer kötetbe szedve megjelen-
tetem ezeket a humorvillanásokat, 
soha nem tettem le.

– Nagyon sok szócikkmagya­
rázatból kiütközik a történész, má­
sutt meg a népi bölcsességek jelen­
nek meg. Honnan fakad mindez?

– A válaszhoz szintén a gyerek-
koromba kell visszanyúlnom. Már 
tizenévesen különböző története-
ket találtam ki, amiket elmeséltem 
a többieknek. Most ne az általá-
nos gyermeki füllentésekre vagy 
mesékre gondolj, ezek kicsit má-

sak voltak, például A nagymuzsalyi 
szellemlovas, Az Ardai-hegyi jeti, 
A Vérke lidérce, A Beregi-tó sellő-
je stb. Sajnos ezek elvesztek, csak 
foszlányokban maradtak meg a fe-
jemben. A srácok szívesen hallgat-
ták a történeteket, de amikor közöl-
tem velük, hogy ezeket én találtam 
ki, nem hittek nekem. Ezért később 
már úgy adtam elő, hogy egy film-
ben láttam, vagy egy könyvben ol-
vastam. Korán szembesültem ezzel 
a furcsa kishitűséggel. Több példát 
is tudok erre mondani. Az 1990-es 
években már rendszeresen publi-
káltam a kárpátaljai magyar lapok-
ban, az egyik nagynéném megje-
gyezte, hogy olvasta egy névroko-
nom cikkét. Amikor közöltem vele, 
hogy azt én írtam, nem igazán hit-
te el. Amikor bebizonyítottam, ak-
kor meg azt kérdezte: jól van na, de 
honnét írod?

Szeretem a népi bölcsessége-
ket, meg a híres emberek mondá-
sait. Utóbbiak esetében korántsem 
biztos, hogy azt és úgy mondta az 
illető, akinek tulajdonítják. A népi 
bölcsességek esetében számomra 
sokszor mást jelentenek, mint amit. 
Biztosan ismered az ősi kekec köz-
mondást: Más asszonyát a szádra 
ne vedd!,,

Történész diplomám van, tehát 
tisztában vagyok vele, hogy amit a 
szakma állít egy-egy eseményről, 
személyről, civilizációról stb., sok 
esetben csak elképzelés, következ-
tetés. A hiányzó részeket a témával 
foglalkozó szakember elméje pótol-
ja ki. Olyan is előfordul, hogy kide-
rül, egy történelmi személy nem is 
úgy néz ki, mint ahogy azt a szak-
emberek korábban állították. Ahogy 
minél távolabb megyünk vissza az 
időben, ez egyre gyakoribb, hiszen 
kevesebb információ áll a rendelke-
zésünkre. Semmi sem biztos, sok-
szor a politika írja át a történelem-
könyveket, máskor meg egy újabb 
felfedezés. Vagy a hozzám hason-
ló írók. Viszont én bevallottan ki-
talált történeteket írok, de vannak 
olyanok, akiknek – kellő (ál)tudo-
mányos és egyéb titulusokkal fel-

vértezve – a hasonló írásai bekerül-
nek a hivatalos történettudomány-
ba. Ilyen például dáko-román elmé-
let, a középkori erényöv esete, a vi-
kingek ökörszarvas sisakja, vagy 
hogy a magyarok ősei a XIII. szá-
zadban az Alföldről szivárogtak be 
Kárpátaljára. 

– Be kell valljam, nem tud­
tam folyamatosan olvasni a köte­
tet, mert vagy a kacagástól kicsor­
dult könnyem állított meg, vagy ép­
pen a nyakatekert gondolatmene­
ted megfejtésén töprengtem. Be­
avatnál kulisszák (ez a te értelme­
zésedben a riksa-húzó férfiak ita­
la) mögötti titkokba? Hogyan szü­
letnek ezek a magyarázatok? So­
kan azt mondanák: pihent agyban. 
(Pihent – (madár)tollon elhessent. 
Megfertőződtem.)

– Először le szeretném szögez-
ni – pont van nálam egy százas –, 
elismerem, sok esetben nem könnyű 
olvasmány. Én az olvasótól elvárok 
egy bizonyos alapműveltséget, sőt, 
ezt fel is tételezem. Talán nem hat 
nagyképűségnek, ha azt mondom, 

az olvasót szeretném felemelni az 
én szintemre, és nem fordítva.

Akkor a kulissza magyaráza-
ta. Mint azt bizonyára tudod, a rik-
sa egy ázsiai közlekedési eszköz, 
amit lábbal hajtanak, azaz, egy fér-
fi húzza, a kuli. Innét jön a kuli-
munka szavunk is. Tehát az italt a 
kuli issza.

Igyekszem mindig magamnál 
tartani tollat és papírt, mert sosem 
tudhatom, hogy mikor jut eszem-
be valami, amit érdemes lejegyez-
ni. Legtöbbször valamilyen ese-
mény, mozzanat hatására jön az ih-
let. A kötetben szereplő hosszabb 
szócikkeket viszont tudatosan ír-
tam. Ott vannak például a sajátos 
eredetmondák, mint Kisapostag és 
Pornóapáti esetében, vagy a Liba-

non szócikk, ahol a valós adatokat 
vegyítem a kitaláltakkal.

– Mennyire voltak vevők erre a 
műfajra a kiadók?

– Hosszú éveken át gyűjtöt-
tem és javítottam az anyagot. Aztán 
2019-ben, miután megjelent a Fel-
támadás Beregszászon Mitracsek 
úr visszatér című könyvem, a tettek 
mezejére léptem, de nem volt kön�-
nyű dolgom. Valamiért az ilyen tí-
pusú könyvekre nagyon nehéz tá-
mogatást szerezni. Már kétszer is 
úgy tűnt, hogy meglesz a könyv. 
2023-ban az egyik felvidéki szerve-
zet ígéretet tett a kiadására, együtt 
volt az anyag, már ki is volt tűzve, 
hogy mikor jön ki a nyomdából, ami-
kor egyszer csak eltűnt a kiadó ve-
zetője, azaz nem jelentkezett többet. 
Pontosabban, mielőtt eltűnt, hónapo-
kig hitegetett, mindig más megjele-
nési időpontot adott meg. Ekkor már 
sejtettem, hogy a kiadásból nem lesz 
semmi, de azért becsülettel végig ját-
szottam a játszmát. Közben bővítet-
tem és átírtam a már meglévő anya-
got. Aztán idén márciusban megtör-
tént az áttörés, Balázs F. Attila köl-
tő, az AB ART kiadó vezetője, aki-
nél 2023-ban a verses kötetem öltött 
testet, jelezte, hogy ő megjelenteti a 
könyvet. Így történt.

– A Magyar Múzsával (J)Enci 
is útra kélt. Hová jutott el és milyen 
a fogadtatása? A kárpátaljaik hol 
találhatják meg?

– Valóban így van, Mitracsek 
úr már jelezte is, nem tetszik neki, 
hogy Jenci sokat nyüzsög. Jenci 
elsőként Dorogon, a helyi könyv-
tárban mutatkozott meg, ahol 
Cselenyák Imre kiváló író vendé-
gei voltunk. Már elsőre jól fogad-
ta a közönség, minden könyvet 
megvásároltak, sőt kevés is volt 
az a mennyiség, amit magammal 
vittem. Másodszor már átlépte az 
országhatárt, ugyanis az ausztri-
ai Oberndorf an der Melkben mu-
tatkozott be a helyi magyar közös-
ségnek. Jenci hivatalos bemutat-
kozása április 30-án Rákospalotán, 
a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár 
Eötvös utcai tagkönyvtárában volt, 
ahol Ivaskovics József és unokája, 
Kolossváry Csanád szolgáltatták a 
zenét. Teltház volt és siker. Itt meg 
kell jegyeznem, hogy 2022 óta ez 
a könyvtár a helyszíne a Mitracsek 
Presszó! című kulturális rendez-
vénysorozatnak, amit én vezetek. 
Innét is köszönöm a lehetőséget 
az intézmény két könyvtárosának, 
Mants Marianna Reginának és Mi-

hályi Adrienn Máriának. Emellett 
több csoportos rendezvényen ad-
tam ízelítőt a kötetből Maglódon, 
Debrecenben, Csurgón. A párom, 
Hilda például az Art'húr Irodal-
mi Kávéház összejövetelén olva-
sott fel. Ha már az Art'húrnál tar-
tunk, június 20-án, a születésna-
pomon, Budapesten a FényKult 
nevű intézményben lesz a követ-
kező könyvbemutató, ahol há-
rom másik díjazottal együtt át-
veszem a 31 éve működő folyó-
irat és közösség szakmai elisme-
rését, az Art'húr-díjat. Az első re-
cenziót Jóna Dávid írta a köny-
vemről, aki az Art'húr alapító fő-
szerkesztője. Júlusban Szegvárra 
és Hajdúszoboszlóra utazunk. Az 
ősz elég zsúfolt lesz, csak néhány 
helyszínt említek meg: Tass, Ka-
zincbarcika, Miskolc, Felvidék és 
talán Erdélybe is eljutunk. Szóval 
nem fogunk unatkozni, megjegy-
zem, amúgy én sosem szoktam.

 Ami Kárpátalját illeti, sajnos 
a szülőföldemre még nem tudtam 
elvinni Jencit. Mások viszont el-
vitték Kárpátaljára, többek között 
te is elvitted Beregszászra. A Var-
ga Éva vezette központi könyvtár-
ba mindenképpen szeretnék eljut-
tatni legalább egy példányt. Talán 
a nyáron ez sikerülni fog.

– Az enciklopédiák általában 
többkötetesek. Lesz folytatás?

– Mindenképpen lesz foly-
tatása, hiszen a könyv márciu-
si megjelenése óta már legalább 
öt oldalnyi új anyag született. 
Egy bővített kiadást tervezek öt 
éven belül. Viszont addig, le-
hetőleg már jövőre, egy másik 
kezdeményezésemet szeretném 
könyvbe gyűjtve megjelentetni, 
ami szintén a humorral kapcso-
latos, ez A Mitracsek Pressz je-
lenti! Ennek darabjai már öt éve 
olvashatók a népszerű közössé-
gi oldalon. Meglátjuk, mi lesz 
belőle, én mindent megteszek, 
hogy ez a kötet megvalósulhas-
son. Addig viszont sok dolgom 
van, először is fel kell nevelnem 
Jencit, és ami nagyon fontos, 
össze kell békítenem Mitracsek 
úrral. Nem bírom, ha a család-
ban feszültség van. Az olvasók-
nak pedig azt üzenem, olvassák 
a Lengyel írók műveit! A velő 
legyen veletek!

– Gratulálunk, s várjuk az 
újabb Lengyel–magyar szóma­
gyarázatokat.

Kovács Erzsébet

A Kárpátaljai Magyar Nagy-
családosok Egyesülete (KMNE) 
nagy figyelmet fordít az önkén-
tességre. Ez egy olyan tevékeny-
ség, amely által lehetőség nyí-
lik az egymásra való odafigye-
lésre. Idén immáron második 
alkalommal vehettek részt az 
egyesület tagcsaládjai a Vad-
völgy panzió szebbé, otthono-
sabbá tételében. 

A program május 22–25. kö-
zött valósult meg, tizenkét család 
részvételével, kilenc településről, 
összesen ötven fővel. Köszönet a 
programfelelősöknek, a Birta há-
zaspárnak, illetve a többi önkéntes-
nek, hogy lelkes munkájukkal hoz-
zájárultak a panzió karbantartásá-
hoz! Az alábbiakban Birta Ibolya 
élménybeszámolóját olvashatják.

Ismét egy nagyon jó csapat-
építő alkalom volt a KMNE-nél. 
Egy 50 főből álló csapat indult 
hogy szebbé jobbá tegye a Vad-
völgy panziót. Sajnos az időjárás 
most nem fogadott minket nap-

Második önkéntes hétvége a 
Vadvölgy panzióban

sütéssel, végig esett az eső. Pedig 
lett volna tennivaló az udvaron is.

Nagy lendülettel indultunk a 
munkára. Négy család már csütör-
tök este megérkezett, így péntek 
reggel nekiláttunk a feladatoknak. 
A férfiak a bútorzatot javították: a 
székeket, az éjjeli szekrényeket és 
ruhás szekrényeket. Közben folya-

matosan érkeztek meg a tagcsa-
ládok. Javításra kerültek az ajtó-
zárak, a fürdőszobában a zuhany-
kabinok.

Minden fürdőszoba kapott új 
fogast és papírtartót. 

Minden család nagytakarí-
tást végzett a szobában, ahol meg-
szállt. Ki lett takarítva a borospin-
ce is. Közben el lett ültetve pár vi-
rág és szőlőtő, reméljük, megfogan.

Kellemesen elfáradva estén-
ként nagyon jókat beszélgettünk, 
igénybe vettük a szaunát és a me-
dencét. Hála legyen minden per-
cért, amit együtt töltöttünk.
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MSÚSZ-kongresszus Dunaszerdahelyen 
kárpátaljai részvétellel

A 116 éves múltra visszatekintő 
Magyar Sportújságírók Szövet-
sége (MSÚSZ) évente megren-
dezésre kerülő szakmai kong-
resszusa első alkalommal került 
lebonyolításra az országhatáron 
kívüli helyszínen. A soraiban kö-
zel 800 tagot – sportújságírót, 
tévé vagy rádiós kommentátort, 
tudósítót, sportfotóst és a sport-
zsurnalisztika egyéb szakértő-
jét – számláló szervezet május 
26-án és 27-én a nemzeti össze-
tartozás jegyében rendezett ese-
ménynek jelképes helyszínt, a 
dunaszerdahelyi Mol Arénát vá-
lasztotta. Ez a környezet a Kár-
pát-medencei összmagyarság 
számára azért is számít különö-
sen emlékezetesnek, hiszen fut-
ballmérkőzés előtt itt csendült 
fel először az Ismerős arcok ze-
nekar mára legendássá vált dal-
szövege, a Nélküled, amire azóta 

is nemzeti futballhimnuszként is 
tekintünk.

Az eseményen Kárpátalját négy 
zsurnaliszta képviselte.

A felvidéki Csallóköz székhe-
lyének számító Dunaszerdahely 
labdarúgó-csapatának otthonául 
szolgáló impozáns arénában nem-
zeti imánk eléneklését követően el-
sőként a MSÚSZ elnöke, Szöllősi 
György, és alelnöke, az egykori tor-
nász olimpikon, Csisztu Zsuzsa kö-
szöntötte a résztvevőket.

Videóüzenetben Schmidt Ádám, 
sportért felelős államtitkár, Vilá-
gi Oszkár, a DAC főtulajdonosa, 
illetve Dunda György, a MSÚSZ 
Összmagyar Bizottságának elnöke is 
üdvözölte az egybegyűlteket. A Kár-
páti Igaz Szó lapigazgatója sajnálattal 
számolt be róla, hogy a 12 kárpátaljai 
MSÚSZ tagból csak négyen lehetnek 
jelen, a többiek nem kaptak engedélyt 
az országhatár átlépésére. Jómagam a 

Kárpátalja, illetve a KárpátInfo című 
hetilapot képviseltem, Iváncsik Atti-
la a TV21 Ungvár tudósítójaként volt 
jelen, Varga Brigitta és Bujdosó Ivett 
pedig a KISZó munkatársaiként vet-
tek részt a rendezvényen.

A szakmai program nyitánya-
ként köszöntötte még a résztvevő-
ket Hájos Zoltán, Dunaszerdahely 
polgármestere, illetve Fürjes Ba-

lázs, a Nemzetközi Olimpiai Bizott-
ság (NOB) állandó tagja.

A kongresszuson testközelből is 

szót válthattunk olyan kiváló sport-
emberekkel, mint Priskin Tamás ko-
rábbi magyar válogatott labdarúgó 
(a 63 válogatott fellépése során szer-
zett 17 gólja közül talán a legfonto-
sabbat tíz éve, 2015 novemberében 
szerezte a norvégok elleni pótselej-
tezőn, amivel a magyar válogatott 
44 év után jutott ki újra kontinens-
tornára), Gulyás László (ő közvetí-

tette többek között az 1992-es uk-
rán-magyar focimeccset Ungvárról) 
és Török László (Egerszegi Kriszti-

na 1988-as olimpiai győzelme köz-
vetítése során kiáltotta a világba: 
,,Gyere, pici lány! Ilyen nincs és 
mégis van...!) sportkommentátor, 
Hornyák Zsolt, a Puskás Akadé-
mia vezetőedzője és mások.

A kongresszus tiszteletére 
rendezett díszvacsora végén a 
magyarországi, felvidéki, erdé-
lyi, délvidéki és kárpátaljai kollé-
gákkal együtt jó volt együtt éne-
kelni a Nélküled című dalt.

Másnap a DAC edzőközpont-
jában, a MOL. Akadémián a zsur-
naliszták sportversenyeket rendez-
tek labdarúgásban, teniszben és 
teqballban. A legnagyobb érdek-
lődéssel kísért futballtorna döntő-
jében a végül a gólkirályi címet is 
elhódító Priskin Tamással megerő-
sített Nemzeti Sport csapata nyerte 
a Nemzeti Sportrádió csapata ellen. 

Ezúton szeretnénk köszöne-
tet mondani vendéglátóinknak a 
felejthetetlen élményekért, szívé-
lyes vendéglátásért!

Ha a Jóisten is úgy akarja, 
jövőre Lakitelek látja majd ven-
dégül a MSÚSZ kongresszusát.

Jakab Lajos, 
a kongresszus résztvevője

Lángnyelv, galamb, zöldág és 
pünkösdi rózsa

Évadzáró pünkösdölés a Nagyberegi Tájházban

Ám a legemlékezetesebbek két-
ségkívül a különböző ünnep-
körhöz kapcsolódó alkalmak 
voltak. Május 28-án, az évad 
utolsó foglalkozásán a közelgő 
pünkösd, az ünnephez kapcso-
lódó hagyományok, szokások 
kerültek a középpontba.

A Mezőkaszonyból és Bereg-
szászból érkezett fiatalokat Gál 
Adél programfelelős köszöntöt-
te. Aki először az ünnep vallási 
eredetéről beszélt. A tájékozta-
tóban elhangzott, hogy a húsvét 
utáni ötvenedik napon ünnepli a 
keresztény világ a Szentlélek el-
jövetelét, az egyház születésnap-
ját, pünkösd napját. Az ünnep jel-

képeiről szólva elmondta: az egy-
házi szimbolikában a lángnyel-
vek vagy a galamb jelképezi a 
pünkösdi eseményeket. A tűz ál-
talános értelemben a szenvedély, 
az életerő, a megtisztulás, illetve 
a bűnhődés szimbóluma. A moz-
gó láng az élet jelképe, de lehet a 
lélek vagy az istenség megnyil-
vánulása is. Mózesnek egy égő 
csipkebokorban jelent meg az 
Úr, aki a vándorló népet később 
tűzoszlop alakjában vezette éj-
szakánként. 

A galamb az Újszövetség-

ben Jézus megkeresztelése óta a 
Szentlélek jelképe: „Történt, hogy 
amikor az egész nép megkeresz-
telkedett, és Jézus is megkeresz-
telkedett és imádkozott, megnyílt 
az ég, leszállt rá a Szentlélek ga-
lambhoz hasonló testi alakban, és 
hang hallatszott a mennyből: Te 
vagy az én szeretett Fiam, benned 
gyönyörködöm.” (Lk 3,21–22) 
Éppen ezért a pünkösdi történe-
tet ábrázoló képeken gyakran lát-
ható galamb.

Gál Adél a pünkösd jellegzetes 
népi jelképei közül a zöld ágat és 
a (pünkösdi)rózsát emelte ki. El-
mondta, hogy a zöld ág a magyar 
népszokásokban elsősorban a ter-
mészet megújulását szimbolizálja, 
így nem véletlen, hogy a sokszor 

május 1-jén, de helyenként pün-
kösdkor állított májusfa – vagy más 
néven májfa – alapeleme. 

A pünkösdi időszakban jellem-
ző szokás a zöld ágak házba vitele. 
Az ablakokra, az ajtók fölé, a szo-
bák falára, a kútgémre, a malmok-
ra frissen vágott zöld ágakat tűz-
tek. Az ősi termékenységvarázslá-
sok emléke ez a szokás, de egyben 
védelem is a rontás, a boszorkányok 
ellen. A földbe tűzött zöld ág a hi-
edelem szerint megóvja a vetést a 
jégveréstől, a kártevőktől. Arról is 
hallottunk, hogy a lányok kapuzós, 

körtáncos játékai jellemzőek erre 
az időszakra, ami azt jelenti, hogy 
énekelve, kapun átbújva és ka-
put tartva járják végig a falut. Az 
egyébként néprajzos programfe-
lelős a pünkösdi királyválasztás-
ról, illetve a pünkösdi királynéjá-
rásról is beszélt. 

A fiataloknak érdemes volt 
figyelmesen hallgatni a tájékoz-
tatót, illetve a felolvasott bibliai 
történetet, hisz ez alapján kapták 
a feladatot: a pünkösdi történe-
tet mondatonként papírcsíkok-
ra írták, s ezeket a csapatoknak 
meg kellett keresni a tájház tágas 
udvarán, és összerakni az egész 
történetet. A legügyesebbeknek 
a mezőkaszonyi iskolások bizo-
nyultak, akik jutalmul ajándék-
csomagot kaptak. 

A vetélkedőt követően az-
tán igazán színes program kö-
zött válogathattak az iskolások. 
Gál Adél tárlatvezetésre invitál-
ta őket a tájházba, illetve a Szi- 
kura József Botanikus Kertben 
tehettek egy sétát. Markó Ve-
ronikával pünkösdi lángnyelv-

vel és galambbal díszí-
tett zöld ágakat köthet-
tek, Gogola Évával ne-
mezből ékszert sodor-
hattak, Reskó-Papp An-
gélával pedig krepp pa-
pírból pünkösdi rózsát 
készíthettek. De nagy 
élvezettel próbálták ki 
azokat a népi játékokat 
is, amelyekkel déd- és 
ükszüleink szórakoz-
tak. Nos, ezek a játékok 
most is meghódították a 
gyerekeket: valamennyi-
en önfeledten „horgász-
tak”, próbálták ki magu-
kat a gólyalábon vagy a 
„sítalpon”, versengtek a 
csigahúzásban, vagy ép-
pen a célbadobásban mé-
rettettek meg. 

Szóval egész délelőtt vidám 
gyerekzsivaj töltötte meg a tájház 
udvarát. A sok játékban meg is 
éheztek, úgyhogy igazán jól esett 
a csörögefánk, amit Olasz Piros-
ka készített számukra nagy szere-
tettel. S igencsak ízlett mindenki-
nek a kert terméseiből – bodzából 
és citromfűből – készült tea is. 

A program a Csoóri Sándor 
Alap támogatásával és a Hagyo-
mányok Háza Kárpátaljai Kiren-
deltségének szakmai partnerségé-
vel valósult meg.

Kovács Erzsébet

„Ama vigasztaló pedig a Szent 
Lélek, akit az én nevemben 
küld az Atya, az mindenre meg-
tanít majd titeket, és eszetek-
be juttatja mindazokat, amiket 
mondottam néktek.” (Jn 14, 26)

Kegyelmes Istenünk, men�-
nyei Atyánk! Hálatelt szívvel 
köszönjük meg neked a Szentlé-
lek ajándékát, akit vigasztalóul 
és bátorítóul küldtél el hozzánk. 
Te jól ismersz minket és tudod, 
hogy naponta szük-
ségünk van a báto-
rításra, hisz küzdel-
mes hétköznapjaink-
ban elcsüggedünk és 
meglankadunk. Add, 
hogy bízzunk benned 
és Lelked erejében, 
hogy erőnk és hitünk 
megújuljon. 

Köszönjük ne-
ked, Istenünk, az 
Anyaszentegyházat, 
amelyhez mi is tartozunk, és ab-
ban megmaradni akarunk. Kö-
szönjük, hogy Jézus Krisztus ál-
tal megtartója és üdvözítője let-
tél ennek a választott seregnek. 
Segíts nekünk hűséggel követ-
nünk a jó Pásztort, Szentlelked 
által vezess és kormányozz ben-
nünket, hogy ne a széles útra té-
vedjünk, hanem megmaradjunk 
a keskeny úton. 

Jövel, Szentlélek Úristen! 
Töltsd be szívünket ma is, és 
tégy örvendező keresztyénekké, 
akik nem szégyelljük a Krisztus 
evangéliumát hirdetni és megél-
ni a mindennapokban. Tégy gyü-
mölcstermőkké bennünket, hogy 
a léleknek áldott gyümölcsei lát-
hatóvá váljanak bennünk. Adj 
szeretetet, hitet, békességet, hű-
séget, jóságot és mértékletességet 
az életünk fájára. Hadd tudjunk 
krisztusi életünkkel másokat is 
Őhozzá vezetni, hogy gyarapod-
jon az Anyaszentegyház újabb és 
újabb lelkekkel. (…) 

 (…) Magasztalunk azért a 
reménységért, erőért, amelyet az 
első pünkösdtől kezdve oszto-
gatsz néped körében a föld végső 
határáig mindenkinek és minden-
hol, ahol téged követnek és tisz-
telnek. Köszönjük, hogy mi is a 
Te népedhez tartozhatunk, a Te 
Fiadra, Krisztusra tekinhetünk, 
aki a világ világossága, aki út, 

Pünkösdi imádság
igazság és élet. Add, hogy Őrá 
nézzünk bajban és küzdelem-
ben, szomorúságban és megpró-
báltatásban! Ő legyen reménysé-
günk, amikor előre tekintünk, ter-
vezünk és munkálkodunk. Erősíts 
meg, hogy másoknak is utat mu-
tathassunk feléd! (…)

(…) Segíts megüresíteni szí-
vünket, és áraszd ki ránk Szent-
lelkedet! Drága Urunk, kérünk, 
hogy Szentlelked által légy jelen 

minden hajlékban és szívben, ta-
níts úgy élni, hogy igazán sze-
ressünk Téged és egymást! Vi-
gasztalj és bátoríts ugyanakkor 
minket. Segíts, hogy úgy, mint 
az első keresztyének, mi is szol-
gáljunk Neked tiszta szívvel, lé-
lekkel. Vezess, erősíts és for-
málj, hogy jobbak tudjunk len-
ni, többet imádkozzunk, hogy 
érezzük a Lélek erejét életünk-
ben. Kérünk, adj igaz ünnepet, 
és add, hogy teremjük a megté-
rés gyümölcseit! Jöjj és gyújtsd 
fel a buzgóság tüzét bennünk, 
szenteld meg szíveinket, mun-
káld bennünk a szeretetnek, az 
örömnek, a békességnek, a tű-
résnek a gyümölcseit. Áldj meg 
minden lelki ajándékkal, lakozz 
szíveinkben és vezérelj minden-
kor a te utadon! (…) 

(…) Áldott Istenünk! Tedd 
ünneppé ezt a napot és ezután 
minden napot az életünkben! 
Hadd gondoljunk arra, hogy a 
Szentlélek betölti mindennap szí-
vünket, és örömet hoz életünk-
be, hogy ne csüggedjünk harca-
inkban, ne veszítsük el remény-
ségünket!

Istenünk, légy áldott Szentlel-
ked erejéért, és fogadd szívünk 
hálaáldozatát cserébe. Ámen.

(Tégy, Uram, engem 
áldássá! Református nők 

imádságos könyve)
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Irodalom

– Legyen szíves! Kosztolányi 
Dezsőtől kérném az Édes Annát.

– Parancsoljon, több példá-
nyunk is van.

A fiatalember őt választotta. 
Megdobbant a szíve, de gyorsan 
elhessegette a hirtelen támadt gon-
dolatot. Rég elfeledett érzés töltöt-
te el, de hamar maga alá gyűrte a 
realitás kegyetlen karvalya.

– De hiszen a nagyanyja is le-
hetnék – gondolta.

A remény erősebb volt a kar-
valynál, ügyesen kijátszotta an-
nak éberségét. Izgatottan talál-

Beregszászi történetek

Édes Anna Kárpátalján
Már évek óta unatkozott a Múzeum körúti antikvárium egyik felső 
polcán. A részleg fölött fehér alapon fekete betűk: Szépirodalom. 
Szép, szép, de nem mai. Haladni kell a korral. Vagy éppen a kórral. 
Az új ítészek, az új divatdiktátorok száműzték őt is, mint megan�-
nyi társát. Évtizedek óta aludta csipkerózsika-álmát az öreg köny-
vesbolt polcán. Már teljesen otthonosan érezte itt magát. Legalább 
volt otthona, és nem került zúzdába vagy máglyára. De most tör-
tént valami. Egy fiatalember tért be a boltba. Kezébe vett néhány 
kötetet, belelapozott, beleszagolt a múltba. Látszott rajta, hogy él-
vezi a régi könyvek társaságát.

gatta, ki lehet ez a göndör hajú fi-
atalember. Vajon hol él, milyen az 
otthona? Mihez akar kezdeni vele?

Nem került könyvespolcra, sem 
íróasztalra. Egy utazótáskában ta-
lálta magát számos könyv és kéz-
irat társaságában. Paraszti szárma-
zásából kifolyólag megszokta már a 
kényelmetlenséget. A cselédsors pe-
dig megtanította az engedelmesség-
re, az alázatra és az önkorlátozás-
ra. A zsúfoltság ellenére is jól érez-
te magát. Megismerkedett számos 
történelmi személlyel, lírai alak-
kal, na és Mitracsek úrral. Azon-
nal megkedvelte a bohókás fickót. 
Rengeteget nevetett a férfi viccein, 
bár sokszor nem értette, miről is be-
szél. Látott ő már úgynevezett „fi-
nom” úriembereket, akikről később 
kiderült, hogy korántsem azok. Ke-
serű emlékek tolakodtak elő elmé-
jének mélységeiből. 

Vonatra szálltak. A Nyugati pá-
lyaudvarról indult az Intercity. Nem 
tudta, mi az, mert utoljára még gőz-
mozdony vontatta szerelvényen uta-
zott, amikor felkerült a főváros-
ba, cselédnek. Megtudta, hogy en-
nek a szónak azóta már több értel-
me is van.

Mitracsek úr sok újdonság-

ról számolt be neki. Anna évtize-
dek óta ki sem mozdult az antik-
várium polcáról. Kezdetben még 
megesett, hogy egy-egy érdeklő-
dő a kezébe vette, megsimogat-
ta, beleolvasott élete regényébe, 
de az új évezredben már rá sem 
néztek. Bőre megrepedezett, tes-
tét megviselte az idő, rég elpor-
ladt kezek hagytak rajta maradan-
dó nyomokat. De nem csak a sze-
rencse forgandó, a könyvek lapjai 
is. Hányszor inkább visszakíván-
ta a boldog békeidőket, amikor az 
emberek kortól függetlenül vígan 
lapozgatták. De valóban boldog 
békeidők voltak azok? 

Nem tudta, mi is az a „beszt
szeller”, Mitracsek úr magyarázta 
el neki. Pedig ő az volt egykoron. 
Ez csak annyira vigasztalta, mint az 
Anna-bál szépét ötven év múltán. S 
itt a hangsúly nem is az éveken, ha-
nem inkább az elmúláson van.

A vonat megérkezett Nyíregy-
házára, a fiatalember felébredt szen-
dergéséből. Az utazótáska egy sze-
mélygépkocsi csomagtartójába ke-
rült. Annát már egészen elvarázsolta 
ez a nagyszájú, víg kedélyű férfi. Már 
a neve is mulatságos. Ki ad a főhő-
sének ilyen lehetetlen nevet? Deziré 
ilyet biztosan nem tenne. Eszébe öt-
lött, hogy a jó öreg Dezső már hos�-
szú ideje magára hagyta. Egyedül a 
nagy magyar irodalmi dzsungelben. 
Egyedül egy antikvárium polcán. De 
most végre nem volt egyedül.

– Mondja, maga hová való? – 
kérdezte Mitracseket.

– Én, kérem alássan, kárpátal-
jai illetőségű vagyok. Természete-
sen magyar. A nevem ne tévessze 
meg önt, aranyoskám. Ezt csak az 
íróm cinizmusának köszönhetem. 
De úgy éljek, hogy egyszer alapo-
san meg is köszönöm neki!

– Nem olyan rossz név ez, ne or-
roljon már annyira arra az íróra! Hi-
szen úrnak szólítja magát.

– Magát igen, de engem csak 
gúnyból.

– Úgy látom, az úr igencsak ha-
ragszik az írójára. Elképzelni sem 
tudom, mi lehet az a nagy bűn, 
amit elkövetett. Az enyém egy iga-
zi sorstragédiát kreált a számomra, 
én mégsem haragszom rá.

– Ezt meg is értem, Kosztolá-
nyit mindenki ismeri. Még életében 
is kevesen tudtak rá haragudni. De 
az enyém... Á, hagyjuk!

– No, mostan már kíváncsivá tett. 
Mondja már meg, ki a maga írója!

– Nem is tudja? – kérdezte 
Mitracsek úr elképedve.

– Nem, eddig nem említette a 
nevét.

– Ah, a nevét! Ki sem ejtem a szá-
mon. Megígérte nekem, hogy újra 
lesz egy könyvem, ahol én lehetek 
a főszereplő, a sztár. De már két éve 
csak hiteget, én meg itt tétlenkedek 
ebben az agyonhasznált füzetben.

– Nem olyan rossz az, higgye el 
nekem! Amíg a történet nem kerül a 
nyomdába, addig bármi lehet. Vég-
ződhet akár boldogsággal is.

– Volt már rá példa, az író sok-
szor átírja, ahogy úri kedve tartja.

Közben a gépkocsi megérke-
zett a magyar-ukrán határra. Egy-
órás várakozás után elhagyták az 
Unió területét. Anna izgatott lett, 
először járt idegen országban ma-
gyar földön, bár még jól emléke-
zett Budapest román megszállására. 
Mitracsek színes szavakkal ecse-
telte Kárpátalja történetét, felvá-
zolta a közállapotokat. Anna meg-
tudta, hogy Mitracsek úr írója az 
a fiatalember, akinek ezt a kalan-
dot köszönhette. Mert kaland volt 
ez a javából.

A beregszászi otthonban ke-
vés könyvespolc akadt. A könyvek 
többsége a stelázsiban, szekrények 
tetején, a szoba sarkában halomba 
rakva pihent. Anna és Mitracsek 
úr egymás mellé kerültek az éjje-

liszekrényen. A fiatalember ha-
mar túltette magát Anna törté-
netén. Mitracsek úr megsúgta 
neki, hogy csak azért hozta Be-
regszászra, mert felhasználta őt, 
élete tragédiáját egy pályázathoz.

– Egy vacak pályázat miatt 
cipelt el ilyen messzire? – fa-
kadt ki Anna.

– Annyira édes, amikor dü-
hös. Mondták már magácská-
nak? – kérdezte Mitracsek úr.

Persze, hogy mondták, és ő el 
is hitte. Többek között ez késztet-
te a szörnyű tettre. Az a gyilkos 
tűz most is fellobbant a szemé-
ben. Eszébe jutott, hogy milyen 
érzések éledtek fel benne, ami-
kor a fiatalember levette a polc-
ról. De ott volt Mitracsek úr, aki 
szemmel láthatóan rajongott érte. 
Amióta csak megismerte, úgy 
dongja körül, mint méh a virágot.

– Milyen elcsépelt hason-
lat – gondolta Anna. 

Ekkor már elszánta magát, 
hogy ezúttal enged a kárpátaljai 
novellahős ostromának.

A fiatalember felvidult, amikor 
elolvasta az internetes levelezését. 
Kiadója tudatta vele, hogy vég-
re megjelent a két éve elfekvőben 
lévő könyve. Mitracsek révbe ért. 
És valóban. Aki elolvasta a köte-
tet, értesülhetett Édes Annával való 
boldog egymásra találásáról. Száz 
számra érkeztek az olvasói leve-
lek, de a fiatalember nem ilyen si-
kerre vágyott. Az asztalán még ott 
feküdt a Kosztolányi-kötet, fella-
pozva, megdöbbenve vette észre, 
hogy Anna eltűnt.

Mi is történt a kis cseléd-
lány gazdáival, akik olyan csú-
nyán bántak vele? Az író számá-
ra a plágium vádja felér a halál-
lal. Mitracsek úrra gondolt, de ezt 
már nem tűri el, sem a fehér papí-
ros, sem a számítógép képernyője. 

Lengyel János

A családnak különleges szerepe 
van a társadalmi viszonyok új-
ratermelésében, hiszen generá-
ciókon keresztül örökíti át ér-
tékeit, normáit, viselkedési sza-
bályait. Minden nevelő hatás 
közül a legjelentősebb a csa-
lád hatása. A családi nevelés-
ben azonban sokféle probléma 
merülhet fel, ezek közé tartozik 
a szülői modell hiánya, a hibás 
szülői minták átvétele, a túl sok 
kötöttség, a túlzott szigor, az 
egyéni szabadság hiánya, a kö-
zös időtöltés hiánya, a család-
tagok közötti érzelmi kötődés 
hiánya, valamint a családi for-
mák változása miatt keletke-
ző problémák. Emellett a szü-
lők közötti konfliktusok, meg-
csalás, félrelépés, hűtlenség, il-
letve az alkoholizmusból eredő 
problémák is negatív hatással 
lehetnek a családi nevelésre. 

A fenti elgondolások mentén 
dolgozta ki a Kárpátaljai Peda-
gógus-továbbképző Intézet Be-
regszászi Tagozata az edukáci-
ós programsorozatot szülőknek. 
A projekt szakmai munkájában, 
megvalósításában részt vesznek 
a Frangepán Katalin Gimnázium 
Beregszászi Bázisóvodája és a 
Kárpátaljai Magyar Mentálhigi-
énés Társaság munkatársai is. Az 
edukációs programsorozat célja 
a szülők gondolkodásmódjának, 
viselkedésének, képességeinek 
fejlesztése. Ez magában foglalja 

Edukációs programsorozat szülőknek (1.)

 „A család, mint a test táplálója és a lélek 
bölcsője” – nevelésről szülőknek

a tudás átadását, készségek elsajátí-
tását és az értékek közvetítését, to-
vábbá a szülőkkel történő önisme-
reti munka célja a szülői kompeten-
ciák megerősítése, a belső erőfor-
rások feltárása és a kapcsolati min-
ták tudatosítása, mivel a szülőknek 
jelentős szerepűk van gyermekük 

edukálásában, hogy segítsék őket 
a helyes döntések meghozatalában.

A projekt megvalósítása során 
a csoportos együttlétek során lehe-
tőség nyílik a szülői szerepek újra-
gondolására, a családok kisebb-na-
gyobb kríziseinek feldolgozásá-
ra, valamint a közösségi élmények 
megerősítésére. Lehetőséget bizto-
sítunk, hogy munkatársaink olyan 
foglalkozásokba is bevonják a szü-
lőket is, amelyek játékos, szórakoz-
tató eszközökkel előhívják gyerme-
ki énjüket, és önfeledt játékon ke-
resztül komoly önismereti munkára 
invitálják őket, amely tovább erősí-
ti a közösségi integritást és növeli 
a célcsoport bizalmát. A projekt ke-

retében számos innovatív, élmény-
alapú módszer kap helyet, amelyek 
célja az önismereti folyamat támo-
gatása révén a szülői kompetenciák 
megerősítése, a belső források fel-
tárása, a kapcsolati minták tudato-
sítása és a résztvevők személyisé-
gének fejlesztése.

A rendezvénysorozat első ál-
lomására 2025. május 27-én ke-
rült sor a Frangepán Katalin Gim-
názium Beregszászi Bázisóvodájá-
ban: „A CSALÁD, MINT A TEST 
TÁPLÁLÓJA ÉS A LÉLEK BÖL-
CSŐJE” – NEVELÉSRŐL SZÜ-
LŐKNEK tematikában. Az ese-
ményen 14 fő (szülő) vett részt 
mikrocsoportos munkában. 

A foglalkozás bevezető részé-
ben Gabóda Béla (tagozatveze-
tő, Kárpátaljai Pedagógus-tovább-
képző Intézet Beregszászi Tagoza-
ta) „A család szerepe, jelentősége, 
funkciói” címmel tartott előadást.  
Az előadás során résztvevőknek le-
hetőségük volt a témával való első 

megismerkedésre, motiválódásra 
és a foglalkozás céljainak tisztázá-
sára. A bevezetés segített kialakíta-
ni egy pozitív hangulatot és előké-
szítette a résztvevőket a további te-
vékenységekre. Az előadó részle-
tesen kifejtette a család fogalmát, 
beleértve a családi formákat (csa-
ládtípusokat), a család funkcióit, a 
családtagok helyét, szerepét és hiá-
nyát, valamint a család nevelési tí-
pusait. Az előadás célja volt a csa-
lád fogalmának átfogó megértése, 
valamint a család dinamikájának és 
működésének elemzése.

Az előadás után a résztvevők 
gyakorlati foglalkozásokon vehettek 
részt. Lánci Viktória és dr. Berghauer-
Olasz Emőke (II.RFKMF Pedagógia, 
Pszichológia, Tanító, Óvodapedagó-
gia, Oktatási Intézményvezetés Tan-
szék, Kárpátaljai Magyar Mentálhi-
giénés Társaság) az „Elég jó szülő a 
mindennapokban” tematikában tar-
tott tréning foglalkozás keretén belül 
hangsúlyozták, hogy „elég jó szülő-
ség” mindennapi gyakorlatban azt je-
lenti, hogy a szülő nem törekszik a tö-
kéletességre, hanem szeretetteljes és 
kiegyensúlyozott környezetet teremt 
gyermekeinek. Az elég jó szülő felis-
meri és elfogadja hibáit, és igyekszik 
tanulni belőlük, hogy jobban tudja tá-
mogatni gyermeke fejlődését. Ez azt 
jelenti, hogy a szülő el tudja fogadni, 
ha nem tud mindent tökéletesen csi-
nálni, és képes arra, hogy hibái alap-
ján önmagát és szülőségi gyakorla-
tát javítsa. 

A rendezvény zárásaként 
Gavriljuk Ilona (II. Rákóczi Ferenc 
Kárpátaljai Magyar Főiskola Felső-
fokú Szakképzési Intézete) „Minden 
problémás gyermek mögött problé-
más család áll?” címmel tartott gya-
korlati foglalkozást, melynek közép-
pontjában a szülői önismereti mun-
ka, a problémamegoldás és a csa-

ládon belüli énkép, kommuni-
káció állt. A szakember hangsú-
lyozta, hogy a szülői önismere-
ti munka a szülők önreflexiós te-
vékenységére utal, melynek célja 
a szülői kompetenciák megerősí-
tése, a belső erőforrások feltárá-
sa és a kapcsolati minták tudato-
sítása. Ez a fajta munka segíthet a 
szülőknek jobban megérteni ma-
gukat, érzelmeiket és viselkedé-
süket, valamint azokat a mintá-
kat, amelyek befolyásolják a gye-
reknevelést és a családi kapcsola-
tokat. A szülői önismereti munka 
egy folyamatos, életre szóló ta-
nulási folyamat, melynek célja a 
szülői szerep jobb megértése és a 
gyermeknevelés hatékonyabbá té-
tele. Továbbá a résztvevők meg-
ismerhették, hogy a szeretet kom-
munikáció a szeretet kifejezésé-
nek és megértésének folyamata, 
amelyben a kommunikáció kulcs-
fontosságú, különösen a kapcso-
lati dinamikában. A pszichológi-
ai terület szerint a szeretetnyelvek, 
mint az elismerő szavak, szíves-
ségek, ajándékozás, minőségi idő 
és testi érintés, segítenek a kom-
munikációban a szeretet kifeje-
zésére és fogadására. A foglalko-
zás lehetőséget nyújtott továbbá a 
gyermeki lét természetes velejáró-
jának, az énközpontúság fogalmá-
nak a megbeszélésére is.

Az Edukációs Programsorozat 
Szülőknek legközelebbi állomásá-
ra augusztusban kerül sor, ahol az 
óvodai beszoktatás menete és ne-
hézségei kerülnek fókuszba a szü-
lők szemszögéből. A tervek szerint a 
következő tanévben kéthavonta ke-
rül sor a foglalkozásokra. A temati-
kák a szülőket foglalkoztató aktuá-
lis nevelési kérdéseket figyelembe 
véve kerülnek megvalósításra.

Gabóda Béla
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kRIMI

Még több krimi a karpatinfo.net oldalon

Eladó egy elektromos Kárpáti sütő. Mob.: 095-3260426.
***

Új vetőgép eladó. Mob.: 095-3260426.
***

Munkácson, Várpalánkán eladó egy családi ház, pince, ud-
var, gyümölcsöskert. Mob.: 099-3515519, 095-3260426.

***
Eladó egy nagy női bicikli, valamint egy összecsukható  
kis bicikli. Mob.: 066-5606813.

***
Eladó 2 darab vadonatúj ajtó 60x200 cm. Mob.: 095-
3260426.

Beregszászban jó állapotban lévő női bicikli eladó. Ára 
2500 hr. Mob.: 066-3967011.

***
Beregszászban jó állapotban lévő 3 fiókos fagyasztószek-
rény eladó. Mob.: 066-3967011.

Tetőfedést, csatornázást vállalok anyaggal vagy anél-
kül, valamint metálcserép, kerítéslemez, stablon le-
mezek méretre vágva (drágább és olcsóbb anyagból). 
Mob.: 066-0820366.

Családot keresünk kecskeméti tanyánkra! 
Állatszerető, növények gondozását örömmel végző csa-
ládot keresünk vidéki tanyánkra. Lakhatás és étkezés biz-
tosított, bér megegyezés szerint. Kisgyermekes család je-
lentkezését is szívesen fogadjuk. Érdeklődni lehet a kö-
vetkező telefonszámon: 068-5206792.

Felhívás – XXII. Fiatal 
Kárpátaljai Magyar Kutatók 

Konferenciája
A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány a II. Rákóczi 

Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolával együttműködve 
a Magyar Tudomány Napja alkalmából 2025. november 
7-èn valósítja meg a XXII. Fiatal Kárpátaljai Magyar Ku-
tatók Konferenciáját. A konferenciára 35 évnél nem idő-
sebb alap diplomával már rendelkező, de tudományos fo-
kozattal még nem rendelkező kárpátaljai magyar kutatók 
jelentkezését várjuk.

A konferenciára az alábbi regisztrációs felületen le-
het jelentkezni:

https://forms.gle/6YuxtkF41ZgxPrBX6
A regisztráció során az elektronikus rendszerbe fel 

kell tölteni a bemutatásra szánt pályamunkát is, amely-
nek követelményei: minimum 10 gépelt oldal, 12-es be-
tűméret, másfeles sorköz, Times New Roman betűtípus.

A nevezési adatlapot postai úton is várjuk.
Nevezési határidő: 2025. szeptember 8., (hétfő) 

14.00 óra.
Postacímünk: „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány, 

90202 Beregszász, Kossuth tér 6.
Részletes tájékoztatást a +380-31-41-4-29-76 (149-

es mellék) telefonszámon és a genius.kftt@kmf.org.ua 
e-mail címen kaphatnak.

A konferencia megvalósulását a Magyar Kormány, 
Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkárság, Beth-
len Gábor Alapkezelő Zrt. támogatja.

„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány

Részvétnyilvánítás
A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola  

teljes közössége együttérzését és őszinte részvétét fejezi 
ki Oláh Natáliának, a Földrajz és Turizmus Tanszék ok-
tatójának édesanyja elhunyta miatt. Osztozunk a gyászo-
ló család fájdalmában.

Soós Kálmán ösztöndíjprogram 
a 2025/2026-os tanévre

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány a Magyar Kormány, Mi-
niszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkárság, Bethlen Gábor Alap-
kezelő Zrt. által biztosított támogatásból a 2025/2026-os tanévre ismét 
meghirdeti a Soós Kálmán ösztöndíjprogramot. Az ösztöndíjprogram 
célja, hogy a Kárpátalján működő magyar nyelvű felsőoktatási szakok 
és intézmények együttműködését elősegítse. Segítse azokat a magyar 
hallgatókat, akik felsőoktatási szakjukat nem tanulhatják magyar nyel-
ven, illetve ösztönözze a régióval kapcsolatos kutatómunkák végzé-
sét. Az ösztöndíjprogram a következő alprogramokból tevődik össze:

1. Kárpátaljai Vándoregyetem
A Vándoregyetem célja, hogy a kárpátaljai magyar nyelvű felső-

oktatásban dolgozó tanárokat és kutatók valamennyi, Kárpátalján ma-
gyar nyelven oktató felsőoktatási intézményben bemutathassák kuta-
tási témájukat vagy olyan tudományos eredményeket, melyek széles-
körű érdeklődést válthatnak ki. A pályázatra olyan magyar nemzetisé-
gű, fokozattal rendelkező tanárok vagy kutatók jelentkezését várjuk, 
akik valamely kárpátaljai felsőoktatási intézményben munkaviszon�-
nyal rendelkeznek és általános érdeklődésre számot tartó témával elő-
adást kívánnak tartani a Beregszászi Kálvin János Református Szak-
kollégiumban, a Beregszászi Ortutay Elemér Görögkatolikus Szak-
kollégiumban, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán, az 
Ungvári Nemzeti Egyetemen és az Ungvári Szent Gellért Római Ka-
tolikus Szakkollégiumban.

A pályázat pozitív elbírálása esetén a nyertes pályázónak a fent fel-
sorolt öt intézményben 20 perces előadást kell tartania a 2025/2026-os 
tanév első félévében. Egy pályázó több pályázatot is benyújthat, de 
csak egy témával vehet részt a Vándoregyetemen. Az előadás nyel-
ve a magyar.

A jelentkezés során kötelezően benyújtandó anyagok
1) Elektronikus űrlap kitöltése
2) Jelentkezési lap
3) A tervezett előadás során bemutatni kívánt prezentáció elektroni-
kus formában (PPT)
4) Munkaviszony fennállásáról szóló igazolás
5) Tudományos fokozatot igazoló dokumentum másolata
6) Személyigazolvány első és a lakhelyet igazoló oldalainak másolata
7) Identifikációs kód másolata
8) Strukturált szakmai önéletrajz saját kézzel ellátott aláírásával – kék 
tintával író tollat használjon

2. A magyar nyelvű felsőoktatás munkáját elősegítő oktatási 
jegyzetek és szaknyelvi szótárak készítése

Az alprogram célja, hogy azoknak a felsőoktatásban oktatott tár-
gyaknak az esetében, amelyekhez magyar nyelven nincs, vagy hiá-
nyos, esetleg nem megfelelő az oktatási jegyzet- és szaknyelvi szótár 
ellátottság, támogassa a magyar nemzetiségű oktatók jegyzet és szótár 
készítését. A pályázó csak olyan oktatási jegyzetet nyújthat be, amely 
elősegíti a felsőoktatásban tanuló magyar anyanyelvű fiatalok felké-
szülését az egyetemi és főiskolai ismeretek elsajátítására és eddig még 
nem került publikálásra.

A pályázatra kizárólag kárpátaljai magyar nemzetiségű kutatók 
jelentkezését várjuk!

A pályázatra a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány irodájában 
lehet, a már elkészült, legalább 90 oldal (Times New Roman betűtí-
pus, 12 pontos betűméret, 1,5-es sorköz) terjedelmű oktatási jegyzet-
tel, vagy szaknyelvi szótárral.

A jegyzetnek meg kell felelnie az alapvető műfaji és formai kö-
vetelményeknek.

A jelentkezés során kötelezően benyújtandó anyagok:
1) Elektronikus űrlap kitöltése
2) Jelentkezési lap
3) Az elkészült oktatási jegyzet vagy szaknyelvi szótár anyagát elekt-
ronikus formában (PDF)
4) Végzettséget vagy tudományos fokozatot igazoló dokumentum 
másolata
5) Személyigazolvány első és a lakhelyet igazoló oldalainak másolata
6) Identifikációs kód másolata
7) Strukturált szakmai önéletrajz saját kézzel ellátott aláírásával – kék 
tintával író tollat használjon

3. Kárpátaljai vonatkozású kutatások támogatása
Olyan magyar nemzetiségű diákok jelentkezést várjuk, akik az el-

múlt két tanévben magyar nyelven írták és védték meg szakdolgozatu-
kat valamelyik kárpátaljai felsőoktatási intézményben, és szakdolgoza-
tuk témája kapcsolódik vidékünkhöz, azaz Kárpátaljához.

Az angol és ukrán nyelven készült dolgozatokhoz, készüljön két-
oldalas magyar nyelvű kivonat.

A jelentkezés során kötelezően benyújtandó anyagok:
1) Elektronikus űrlap kitöltése
2) Jelentkezési lap
3) Az elkészült szakdolgozat anyaga elektronikus formában (PDF)
4) Az elkészült pályamunka – szakdolgozat/diplomamunka – veze-
tőtanári- és opponensi véleményei a vezetőtanár és az opponens (ek) 
kézzel ellátott aláírásával – kék tintával író tollat használjon (PDF)
5) Végzettséget vagy tudományos fokozatot igazoló dokumentum 
másolata
6) Személyigazolvány első és a lakhelyet igazoló oldalainak másolata
7) Identifikációs kód másolata
8) Strukturált szakmai önéletrajz saját kézzel ellátott aláírásával – kék 
tintával író tollat használjon

Pályázni 2025. szeptember 11., 15.00 óráig lehet az alábbi regiszt-
rációs felületen külön alprogramonként:

1. Kárpátaljai Vándoregyetem
https://forms.gle/cGUKi8hYkNUrPpAQ6
2. A magyar nyelvű felsőoktatás munkáját elősegítő oktatási jegy-

zetek és szaknyelvi szótárak készítése
https://forms.gle/hqqrPoeumP3n9Sg56
3. Kárpátaljai vonatkozású kutatások támogatása
https://forms.gle/fLFGGBSQLHPvSBK19
FONTOS! Kérünk minden pályázót, hogy az elektronikus fe-

lületen a feltölteni szükséges fájlokat PDF formátumban töltsék fel.
A jelentkezéshez szükséges benyújtandó anyagokat postai úton 

is várjuk az alábbi címre:
„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány, 90202 Beregszász, Kos-

suth tér 6.
Bővebb tájékoztatást a +380-31-41-4-29-76 (149-es mellék) te-

lefonszámon és a genius.kftt@kmf.org.ua e-mail címen kaphatnak.
A pályázat meghirdetése, a pályázati kiírással kapcsolatos tájékoz-

tatás, a jelentkezések befogadása, rögzítése és elbíráláshoz való előké-
szítése a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány feladata. A lebonyolító 
fenntartja annak a jogát, hogy a pályázati jelentkezés benyújtását köve-
tően a jelentkezőtől szükség esetén további dokumentumokat kérjen be.

A pályázat elbírálása
A fent felsorolt pályázati alprogramokra benyújtott pályázatok 

értékelését a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány által működtetett 
Kárpátaljai Felsőoktatási Tehetséggondozó Tanács végzi, és a pályá-
zati döntést is ez a testület hozza meg, az általa előzetesen megfogal-
mazott szempontrendszer szerint.

A pályázatok elbírálását követő 5 munkanapon belül a „GENIUS” 
Jótékonysági Alapítvány e-mail-ben értesíti a pályázókat.

„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány

Szúrt sebbel szállítottak 
kórházba egy 59 éves fér-
fit a mentőszolgálat mun-
katársai.

Az esetet az orvosok 
jelentették a rendőrség 
irányába. A nyomozás je-
lenlegi állása szerint a 
nagyszőlősi férfi vendégül 
látta otthonában a tekehá-
zi ismerősét. Italozás köz-
ben veszekedés alakult ki 
a férfiak között, amikor a 
30 éves vendég egy kony-
hakéssel nyakon szúrta az 
idősebb férfit, aki vérez-
ve a földre esett. A táma-

Halálos késelés történt 
Nagyszőlősön

dó, mielőtt elhagyta vol-
na a bűncselekmény hely-
színét, elmondta a történ-
teket a szomszéd asszony-
nak, aki értesítette a sür-
gősségi mentőszolgálatot.

A férfit tartózkodási 
helyét sikerült beazonosí-
tani és előzetes letartózta-
tásba helyezni. A gyanú-
sított ellen szándékos em-
berölés miatt indult bünte-
tőjogi eljárás, mivel az ál-
dozat időközben belehalt 
a sérüléseibe, olvasható a 
megyei rendőrség közös-
ségi oldalán.

Késszúrással szállítottak 
kórházba a mentősök egy 
22 éves munkácsi járá-
si férfit.

A lehetséges bűncselek-
ményt az orvosok jelentet-
ték a rendőrség forró vona-
lán. A nyomozóknak sike-
rült kikérdezni a lohovói 
(Beregszőlős) sértettet, aki 
bevallotta, hogy apja tá-
madt rá. A 43 éves gyanúsí-
tottat a lakhelyén vették őri-
zetbe, akiről kiderült, hogy 
korábban már többrendbeli 
bűncselekmény elkövetésé-
ben is érintett volt.

A nyomozás jelenlegi 
állása szerint, a családta-
gok között nézeteltérés ala-

Késsel támadt fiára a részeg apa
kult ki, amikor az apa ré-
szegen egy konyhakést ra-
gadott és mellkason szúr-
ta a fiút. A helyszínelés fo-
lyamán előkerült a kés, ami 
bizonyítékként lefoglalás-
ra került. A támadót előze-
tes letartóztatásba helyez-
ték és szándékos ember-
ölési kísérlet miatt bünte-
tőeljárás indult ellene. Az 
eset részleteinek feltárá-
sa érdekében a hatóság to-
vábbi vizsgálatot folytat. 
Amennyiben az apát a bí-
róság vétkesnek ítéli, akár 
15 évig is a rácsok fogsá-
gában maradhat, tájékozta-
tott a megyei rendőrség saj-
tóosztálya.

Május 25-én tett bejelen-
tést a rendőrségen egy 
zaklatott munkácsi as�-
szony, aki arról számolt 
be, hogy a szomszéd rá-
lőtt a  férjére.

A kiérkező rendőrök 
őrizetbe vették a lövöldö-
zőt. Kiderült, hogy a két 
férfi között kerítésépítés 
miatt alakult ki nézetelté-
rés. A támadó, hirtelen fel-
indultságában elővette há-
tizsákjából a gumilövedé-
kes pisztolyát, és nyakon 
lőtte a sértettet, akit kór-
házba kellett szállítani. A 

Nyakon lőtte szomszédját a 
dühös férfi: őrizetbe vették

42 éves férfi rendelkezett 
fegyvertartási engedéllyel.

A gyanúsítottat előze-
tes letartóztatásba helyez-
ték és büntetőeljárást kez-
deményeztek ellene. Fegy-
verrel elkövetett garázdaság 
büntette miatt állítják bíró-
ság elé. Amennyiben ítélet 
születik ügyében, akár 3-tól 
7 évig terjedő szabadság-
vesztésre is számíthat.

Az eset részleteinek 
feltárása érdekében nyo-
mozás indult, tájékoztatott 
a megyei rendőrség sajtó-
osztálya.

A Huszti Járási Bíróság 
ítéletet hozott annak a 
helyi nőnek az ügyében, 
akit azzal vádoltak, hogy 
rendszeresen koldulásra 
kényszerítette kiskorú lá-
nyait. A bíróság a vádlottat 
bűnösnek találta, és négy 
év szabadságvesztésre ítél-
te, azonban a büntetés vég-
rehajtását egy év próba-
időre felfüggesztették.

A vizsgálatok szerint a 
nő 2025 januárja és már-
ciusa között rendszere-
sen kényszerítette 6 és 8 
éves kislányait koldulás-
ra a huszti Szent Cirill és 
Metód Székesegyház kö-
zelében. A gyerekek a já-
rókelőktől és a templom-
ba érkező hívőktől kértek 
pénzt, amelyet ezután át-
adtak édesanyjuknak.

A bíróság megállapítot-
ta, hogy az anya ezzel meg-
sértette gyermekei megfe-
lelő fejlődésének jogát, mi-
vel anyagi haszonszerzés 

Elítélték a huszti anyát, aki 
koldulásra kényszerítette gyermekeit

céljából használta ki őket. 
A vádakat tanúvallomás-
ok, korábbi szabálysértési 
ügyek és egyéb bizonyíté-
kok támasztották alá.

A vádlott a tárgyaláson 
teljes körű beismerő vallo-
mást tett, és azzal indokol-
ta tettét, hogy férje betegsége 
miatt nehéz pénzügyi helyzet-
be kerültek. A gyermekeket 
képviselő személy nem kér-
te szigorú büntetés kiszabását.

A bíróság a vádlott meg-
bánását és büntetlen előéle-
tét figyelembe véve négy év 
letöltendő szabadságvesztést 
szabott ki, de a tényleges bör-
tönbüntetést felfüggesztette, 
és egy év próbaidőre bocsá-
totta az anyát.

A próbaidő alatt az elítélt-
nek értesítenie kell a hatósá-
gokat lakóhelye vagy mun-
kahelye megváltozásáról, il-
letve rendszeresen meg kell 
jelennie a próbafelügyeleti 
hatóságoknál. Az ítélet jog-
erőre emelkedett.



Csütörtök Június 12.

Köszöntjük Villő nevű olvasóinkat!

Hétfő Június 9.

Köszöntjük Félix nevű olvasóinkat!

Kedd Június 10.

Köszöntjük Margit, Gréta nevű olvasóinkat!

Szerda Június 11.

Köszöntjük Barnabás nevű olvasóinkat!

2025. 
június 4.8 Heti műsor

05:00 Nevess csak!
Kanadai 
kandikamerás sor.

05:20 Mike és Molly
Am. vígjátéksor.

05:45 Molang
Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

05:55 Molang
Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

06:05 A bajkeverő majom
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

06:30 Trollok - A dal-
lam szól tovább
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

06:55 Kacsamesék
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

07:15 A gumimacik
Amerikai animáci-
ós kalandfilmsor.

08:10 Ízek, imák, 
gyerekek
Am.-brazil film

09:50 Tor-túra
Amerikai-kanadai 
vígjáték

11:50 Egy bébiszitter 
naplója
Amerikai vígjáték

14:00 Ingatlanvadászok
15:25 Az Igazság Ligája

Amerikai akciófilm
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
19:00 Fókusz
20:00 The Floor - Csak

egy maradhat
21:20 Ingatlanvadászok
22:55 A kismenő

Amerikai romanti-
kus vígjáték

00:50 Júdás és a 
Fekete Messiás
Amerikai film

05:00 Magyar népmesék
05:15 Magyar népmesék
05:30 Magyar népmesék
05:40 Az elrabolt 

hercegnő
Ukrán animációs film

07:25 Seholország
Amerikai, német 
családi film

09:50 Lassie - Állati 
mentőakció
Német kaland film

11:50 Gulliver utazásai
Am. kaland film

13:45 Görögbe fogadva
Amerikai, spanyol 
vígjáték

15:50 Barátom, a pingvin
Am., brazil, spa-
nyol családi film

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Kincsvadászok
21:35 Mamma Mia!

Amerikai, angol, 
német vígjáték

00:00 Nincs baj, drágám
Am. horror film

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:50 Közelebb - 

Roma magazin
07:15 Domovina
07:40 Magyar világ
08:05 Ízőrzők - Tema-

tikus epizódok
08:30 Bor, mámor, 

szerelem
09:30 Egy csodálatos 

asszony
10:15 Egy Perc Híradó
10:20 Időjárás-jelentés
10:24 Tüskevár

Magy. ifjúsági film
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Macskafogó
Magyar rajzfilm

15:20 Egy Perc Híradó
15:22 Időjárás-jelentés
15:30 Kárpáthy Zoltán

Magyar játékfilm
16:55 Fény a sötétség-

ben - Teréz anya 
öröksége

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:40 Főmenü mini
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török telenovella

19:30 Mindennapi
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 Királylány a 
feleségem
Francia kalandfilm

22:25 Kenó
22:26 Időjárás-jelentés
22:30 Maigret és a 

Saint-Fiacre ügy
Bűnügyi film

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:19 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:25 Orosz nyelvű hírek
05:28 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák - 

Hevül a vegyület
06:20 Summa
06:40 Öt kontinens
07:10 Család'25
07:30 Mindennapi
07:40 Időjárás-jelentés
07:43 Librettó
08:40 Családi kör
09:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:30 Édes anyanyelvünk
10:35 Vers mindenkinek
10:40 Agapé
11:35 Otthon, otthon
12:35 A máriagyűdi 

kegyhely
12:55 Névjegyek: 

Orsolya
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Közelebb - 

Roma magazin
13:50 Domovina
14:25 Magyar Krónika
14:55 Kárpáti Krónika
15:55 Magyarország 

finom
16:10 Élő népzene
16:40 Élő népzene
17:05 Agenda plusz
17:10 Időjárás-jelentés
17:15 Másfélmillió lépés 

Magyarországon
17:40 Fába vésett tör-

ténelem - Fél-
ezer év a nép-
művészet szol-
gálatában

18:35 Csillagösvényen 
- Csanády György 
életpályája

19:00 Jó ebédhez 
szól a nóta

20:00 Hogy volt?!
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK

07:45 Tollaslabda 
világkupa

10:00 Szabadidő
10:30 Nemzeti 

Sporthíradó
10:45 UEFA Labda-

rúgó Nemzetek 
Ligája döntő

13:00 Nemzeti 
Sporthíradó

13:15 Ritmikus Gim
nasztika Euró-
pa-bajnokság

17:00 Nemzeti 
Sporthíradó

17:15 Nemzetek Ligája 
magazin

17:45 Atlétikai: 
FBK Games

04:30 Teleshop
05:00 S.W.A.T.: Külön-

leges egység
Am. akciófilm-sor.

06:00 Reggeli
09:05 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:05 Teleshop
10:35 Ingatlanvadászok
11:45 The Floor - Csak 

egy maradhat
13:00 RTL Híradó
13:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
14:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:40 Dr. House

Amerikai filmsor.
16:45 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:00 The Floor - Csak 

egy maradhat
21:20 Ingatlanvadászok
22:50 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:25 Házon kívül
00:30 New Amsterdam - 

Vészhelyzet New 
Yorkban
Amerikai filmsor.

01:35 Lehetsz séf

05:10 Családi titkok
06:05 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Szerelemre nincs 
recept
Mexico dráma sor.

15:40 Féktelen szív
Török romanti-
kus sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Kincsvadászok
21:35 A hegyi doktor 

újra rendel
Német dráma sor.

22:40 A vidéki doktornő
Német dráma sor.

00:25 Tények extra
01:00 Baywatch

Am. kaland sor.

05:15 Családi kör
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:50 Srpski ekran
07:15 Unser Bildschirm
07:40 Öt kontinens
08:05 Önök kérték!
08:35 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:10 Család-barát
11:55 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:30 A világ egy 

terített asztal
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:27 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!

16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Csókakő
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:45 Főmenü mini: 

Fagylalt
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török telenovella

19:30 Mindennapi
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:40 SzerencsePerc
20:45 A Sárga-folyó urai

Kínai történelmi 
filmsor.

21:40 A Mediciek ha-
talma - Lorenzo, 
a tündöklő
Angol történelmi 
filmsor.

22:40 Kenó
22:42 Időjárás-jelentés
22:50 Anyáink, apáink

Német tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:16 Angol nyelvű hírek
05:19 Német nyelvű hírek
05:22 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:29 Édes anyanyelvünk
05:30 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák - 

Hevül a vegyület
06:15 Esély
06:45 Kék bolygó
07:10 Magyar gazda
07:30 Mindennapi
07:35 Időjárás-jelentés
07:40 Tüskevár

Magy. ifjúsági film
09:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Vers mindenkinek
10:22 Isten kezében
10:45 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:20 A megbízható 

úriember
Magyar tévéfilm

12:55 Névjegyek: Margit
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Srpski ekran
13:55 Unser Bildschirm
14:30 Summa
14:50 Magyar világ
15:25 Család'25
15:50 Magyarország 

finom
16:10 Élő népzene
16:35 Élő népzene
17:10 Agenda plusz
17:11 Család-barát
17:50 Időjárás-jelentés
18:00 Zegzugos 

történetek
18:30 Önök kérték!
19:05 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:05 Illényi Katica 

és a Győri Fil-
harmonikusok

21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
21:35 Ridikül
22:30 Ezek a fiatalok

Magyar zenés film

07:40 Jövünk!
08:15 10.9 Sportlövő 

magazin
08:30 Ritmikus Gim-

nasztika Euró-
pa-bajnokság

10:30 Nemzeti 
Sporthíradó

10:45 Atlétikai
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
15:00 Kézilabda-

magazin
15:55 Asztalitenisz 

magazin
16:10 Fradi Tv
16:45 Nemzeti 

Sporthíradó
17:00 Felvezető műsor: 

Labdarúgás

04:30 Teleshop
05:00 S.W.A.T.: Külön-

leges egység
Am. akciófilm-sor.

06:00 Reggeli
09:05 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:05 Teleshop
10:35 Ingatlanvadászok
11:45 The Floor - Csak

egy maradhat
13:00 RTL Híradó
13:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
14:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:40 Dr. House

Amerikai filmsor.
16:45 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:00 The Floor - Csak 

egy maradhat
21:20 Ingatlanvadászok
22:50 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:20 Két pasi - 

meg egy kicsi
Am. vígjátéksor.

00:20 Két pasi - 
meg egy kicsi
Am. vígjátéksor.

01:00 CSI: A 
helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

05:10 Családi titkok
06:05 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Szerelemre 
nincs recept
Mexico dráma sor.

15:40 Féktelen szív
Török romanti-
kus sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Kincsvadászok
21:35 A hegyi doktor 

újra rendel
Német dráma sor.

22:40 A vidéki doktornő
Német dráma sor.

23:35 A vidéki doktornő
Német dráma sor.

00:25 Tények extra
01:00 Baywatch

Am. kaland sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:50 Vers mindenkinek
06:51 Hrvatska Kronika
07:15 Ecranul nostru
07:40 Mesterember leszek
08:05 Önök kérték!
08:35 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:10 Család-barát
11:55 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör

14:30 A világ egy 
terített asztal

14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:27 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Gomba
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:45 Főmenü mini: 

Káposzta
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török telenovella

19:35 Mindennapi
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:40 SzerencsePerc
20:45 Skandináv Lottó
21:00 Briliáns barátnőm

Olasz tévéfilmsor.
22:05 Agapé
22:55 Isten kezében
23:20 Kenó
23:25 Időjárás-jelentés
23:30 A Nagyok

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:19 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:25 Orosz nyelvű hírek
05:28 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák - 

Hevül a vegyület
06:15 Kárpáti Krónika
07:15 Magyar Krónika
07:40 Mindennapi
07:45 Időjárás-jelentés
07:49 Librettó
08:40 Családi kör
09:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Vers mindenkinek
10:27 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:45 Találkozás
11:00 Az elveszett pa-

radicsom - Dél-er-
délyi barangolások 
Böjte Csabával

11:20 Császárlátogatás
Filmdráma

12:55 Névjegyek: Ádám
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Hrvatska Kronika
14:00 Ecranul nostru
14:30 Magyar gazda
14:55 Kárpát-medence
15:20 Hazajáró
15:45 Magyarország 

finom
16:05 Élő népzene
16:30 Élő népzene
17:00 Agenda plusz
17:05 Család-barát
17:45 Időjárás-jelentés
17:55 Épített szépségek
18:25 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Örökzöldek

Józsefvárosból-
Szenes Iván em-
lékkoncert 2011.

21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó

07:30 Nemzeti 
Sporthíradó

08:15 UEFA Labda-
rúgó Nemzetek 
Ligája döntő

10:30 Nemzeti 
Sporthíradó

10:45 Azerbajdzsán-
Magyarország 
válogatott labda-
rúgó felkészülé-
si-mérkőzés

13:00 Nemzeti 
Sporthíradó

13:45 Atlétikai: 
FBK Games

16:00 Kézilabda-
magazin

17:00 Nemzeti 
Sporthíradó

04:30 Teleshop
05:00 S.W.A.T.: Külön-

leges egység
Am. akciófilm-sor.

06:00 Reggeli
09:05 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:05 Teleshop
10:35 Ingatlanvadászok
11:45 The Floor - Csak 

egy maradhat
13:00 RTL Híradó
13:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
14:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:40 Dr. House

Amerikai filmsor.
16:45 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:00 The Floor - Csak 

egy maradhat
21:20 Ingatlanvadászok
22:50 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:25 Brandmánia
00:00 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

05:10 Családi titkok
06:05 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Szerelemre 
nincs recept
Mexico dráma sor.

15:40 Féktelen szív
Török romanti-
kus sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Kincsvadászok
21:35 A hegyi doktor 

újra rendel
Német dráma sor.

22:40 A hegyi doktor 
újra rendel
Német dráma sor.

23:45 Tények gazdasá-
gi különkiadás

23:55 A vidéki doktornő
Német dráma sor.

00:50 Tények extra
01:20 Baywatch

Am. kaland sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:50 Alpok-Duna-

Adria
07:15 P'amende
07:40 Erdei utakon
08:05 Önök kérték!
08:35 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:10 Egy csodálatos 

asszony
11:10 Család-barát
11:55 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:30 A világ egy 

terített asztal

14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:27 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Mözs
17:50 SzerencsePerc
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:45 Főmenü mini: 

Granola
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török telenovella

19:30 Mindennapi
19:45 Bor, mámor, s

zerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 Bagi-Nacsa 
Orfeuma

21:45 Bűnös vagyok
Bűnügyi vígjáték

23:25 Kenó

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:19 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:25 Orosz nyelvű hírek
05:28 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák - 

Hevül a vegyület
06:20 Kárpát-medence
06:40 Hazajáró
07:10 Világ
07:30 Mindennapi
07:40 Időjárás-jelentés
07:44 Librettó
08:40 Családi kör
09:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Édes anyanyelvünk
10:25 Vers mindenkinek
10:32 Isten kezében
11:25 A bolond lány

Tévéjáték
12:55 Névjegyek: Sándor
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Alpok-Duna-

Adria
13:55 P'amende
14:30 Magyarország ma
14:55 Öt kontinens
15:25 hadERŐ „Hazá-

mat szolgálom!”
15:45 Magyarország 

finom
16:00 Élő népzene
16:30 Élő népzene
17:00 Agenda plusz
17:04 Család-barát
17:40 Időjárás-jelentés
17:50 Mesterember leszek
18:25 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Atlétika 

Gyémánt Liga
22:00 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
22:05 Ridikül
23:00 Mesék a 

takarásból
23:20 Szakcsi Jazzszínpad

07:30 Nemzeti 
Sporthíradó

08:00 Fradi Tv
08:30 U21-es labdarú-

gó Európa-baj-
nokság

10:30 Nemzeti
Sporthíradó

10:45 U21-es labdarú-
gó Európa-baj-
nokság

12:40 Strandkézilabda 
magazin

13:00 Nemzeti 
Sporthíradó

13:15 Kézilabda-
magazin

14:15 Pecatúra
14:45 Azerbajdzsán-

Magyarország 
válogatott lab-
darúgó felkészü-
lési-mérkőzés

17:00 Nemzeti 
Sporthíradó

17:15 Vízilabda magazin



Szombat Június 14.

Köszöntjük Vazul nevű olvasóinkat!

Vasárnap Június 15.

Köszöntjük Jolán, Vid nevű olvasóinkat!

Péntek Június 13.

Köszöntjük Antal, Anett nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   5 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   25 hr.
21-40 szó              50 hr.

Keretes
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Kiemelt
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   50 hr.
21-40 szó              100 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   50 hr.
21-40 szó              100 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 16. oldal – 9 hr., 
2–7, 10, 11. oldalak – 7 hr., 12–15. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2025. 
június 4. 9Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

04:30 Teleshop
05:00 S.W.A.T.: Külön-

leges egység
Am. akciófilm-sor.

06:00 Reggeli
09:05 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:05 Teleshop
10:35 Ingatlanvadászok
11:45 The Floor - Csak 

egy maradhat
13:00 RTL Híradó
13:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
14:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:40 Dr. House

Amerikai filmsor.
16:45 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:00 The Floor - Csak

egy maradhat
21:20 Ingatlanvadászok
22:50 RTL Híradó -

Késő esti kiadás
23:25 Agymenők

Am. vígjátéksor.
00:25 Agymenők

Am. vígjátéksor.

05:10 Családi titkok
06:05 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Szerelemre 
nincs recept
Mexico dráma sor.

15:40 Féktelen szív
Török romanti-
kus sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Kincsvadászok
21:35 A hegyi doktor 

újra rendel
Német dráma sor.

22:40 A hegyi doktor 
újra rendel
Német dráma sor.

23:45 A vidéki doktornő
Német dráma sor.

00:40 Tények extra
01:15 Baywatch

Am. kaland sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:50 Rondó
07:15 Kárpát-medence
07:40 A Nagyok
08:05 Önök kérték!
08:35 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:10 Család-barát
11:55 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:30 A világ egy 

terített asztal
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:29 Időjárás-jelentés

15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: 

Ceglédbercel
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:45 Főmenü mini: 

Chutney / Hagy-
malekvár

18:50 Egy csodálatos
 asszony
Török telenovella

19:30 Mindennapi
19:40 SzerencsePerc
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 Hóvirágünnep
Cseh filmvígjáték

22:15 Blanca
Bűnügyi tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:19 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:25 Orosz nyelvű hírek
05:28 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák - 

Hevül a vegyület
06:15 Magyar világ
06:45 Rejtélyes 

XX. század
07:15 hadERŐ „Hazá-

mat szolgálom!”
07:35 Mindennapi
07:40 Időjárás-jelentés
07:43 Librettó
08:35 Családi kör
09:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Édes anyanyelvünk
10:25 Vers mindenkinek
10:27 Katolikus krónika
10:50 De őszintén!
10:55 Világ-Vallás
11:10 Neked szól!
11:20 Öt férfi komoly 

szándékkal
Tévéfilm

12:55 Névjegyek: Ágnes
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Rondó
13:55 Kárpát-medence
14:15 Kék bolygó
14:40 Noé barátai
15:10 Erdei utakon
15:40 Magyarország 

finom
16:00 Élő népzene
16:25 Élő népzene
17:00 Agenda plusz
17:01 Család-barát
17:40 Időjárás-jelentés
17:50 Női röplabda 

Aranyliga
20:00 Önök kérték!
20:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
21:35 Ridikül
22:30 Házibuli
00:30 Vers mindenkinek

07:45 Strandkézilabda 
magazin

08:00 U21-es labdarú-
gó Európa-baj-
nokság

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:15 Felvezető 
műsor: Judo

10:30 Judo-világbaj-
nokság

16:15 Értékelő műsor: 
Judo

17:00 Nemzeti 
Sporthíradó

17:45 Felvezető 
műsor: Judo

18:00 Judo-világbaj-
nokság

20:00 Értékelő műsor: 
Judo

20:15 Futsal NBI
22:05 Forma-1 - 

1. szabadedzés

05:25 Mike és Molly
Am. vígjátéksor.

06:10 Babar és Badou 
kalandjai
Kanadai animációs 
filmsor.

06:50 Molang
Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

07:05 Molang
Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

07:15 A bajkeverő majom
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

07:40 Trollok - A dal-
lam szól tovább
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

08:00 Kacsamesék
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

08:25 A gumimacik
Amerikai animációs 
kalandfilmsor.

09:20 Mike és Molly
Am. vígjátéksor.

10:10 Mike és Molly
Am. vígjátéksor.

10:45 Agymenő kávézó
Am. vígjátéksor.

11:50 Brandmánia
12:35 UEFA Bajnokok 

Ligája döntő – a 
kulisszák mögött

13:05 Lehetsz séf
13:50 Columbo

Amerikai krimisor.
15:55 A kismenő

Amerikai romanti-
kus vígjáték

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

19:00 Fókusz Plusz
20:00 Wonder Woman

Am. kalandfilm
23:00 Az utolsó lovagok

Angol-dél-koreai-
cseh akciókalandfilm

01:15 Júdás és a 
Fekete Messiás
Amerikai film

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:40 Tom és Jerry 

vidám kalandjai
Am. animációs sor.

07:05 Magyar népmesék
07:20 Magyar népmesék
07:35 Magyar népmesék
07:50 Magyar népmesék
08:05 Magyar népmesék
08:20 Magyar népmesék
08:35 Frédi és Béni, 

avagy a két kő-
korszaki szaki
Am. animációs sor.

09:05 Trendmánia
09:45 Otthon Neked
10:20 Innovátor
11:00 Poggyász
11:35 Életmódi
12:15 Csapdába csalva
12:55 Mamma Mia!

Amerikai, angol, 
német vígjáték

15:20 Hófehér és a vadász
Am. kaland film

18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
19:45 Krokodil Dundee 2.

Ausztrál kaland film
22:10 John Wick 

2. felvonás
Amerikai akció film

00:50 Meg 2. - Az árok
Am., kínai, kanadai, 
német kaland film

05:05 MMA portré
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:55 Magyar Krónika
07:25 Divat & dizájn
08:00 Noé barátai
08:30 Magyar népmesék
08:35 Egyszer volt, 

hol nem volt…
09:05 Spirou és Fantasio 2

Animációs filmsor.
09:35 Doc Martin

Angol tévéfilmsor.

10:20 Doc Martin
Angol tévéfilmsor.

11:05 Egy Perc Híradó
11:09 Időjárás-jelentés
11:10 Hazajáró
11:35 Itthon vagy!
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
12:50 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:20 Ízőrzők: Látrány
13:50 A pap, a kurtizán 

és a magányos hős
Angol westernfilm

15:45 Egy Perc Híradó
15:48 Időjárás-jelentés
15:55 Hogy volt?!
16:50 Jóravalók
17:25 Főmenü: Kelta
17:55 Mindennapi
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:40 SzerencsePerc
18:45 SzerencseSzombat
19:40 Volare - Repülni 

- Domenico 
Modugno története
Olasz életrajzi film

21:40 Trapéz
Angol játékfilm

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:19 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:25 Orosz nyelvű hírek
05:28 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyarország ma
06:15 Unió27
06:40 Mesterember leszek
07:05 Delta
07:35 Időjárás-jelentés
07:40 Multiverzum
08:10 Folkudvar
08:35 Evangélium
09:05 Kárpáti Krónika
10:00 Vers mindenkinek
10:05 Kontúr
10:30 Kunszt – Min-

dent a szemnek!
10:55 Mesék a 

takarásból
11:15 VII. Olivér - Egy 

király , aki nem 
akar király lenni
Tévéfilm

12:55 Névjegyek: Antal
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Pecatúra
13:50 Álmok álmodói
14:00 M4 sport+
14:30 Atlétika 

Gyémánt Liga
16:30 Vízilabda magazin
16:50 Szabadidő
17:20 Kékek
17:45 Felvezető 

műsor: Judo
18:00 Judo-világbaj-

nokság
20:00 Értékelő 

műsor: Judo
20:50 U21-es labdarú-

gó Európa-baj-
nokság

23:05 Főmenü: Egyiptomi
23:30 Borbás Marcsi 

szakácskönyve

06:50 Atlétika 
Gyémánt Liga

09:00 Judo-világbaj-
nokság

10:15 Felvezető 
műsor: Judo

10:30 Judo-világbaj-
nokság

16:15 Értékelő 
műsor: Judo

16:30 Női röplabda 
Aranyliga

18:25 Forma-1 - 
3. szabadedzés

19:35 U21-es labdarú-
gó Európa-baj-
nokság

21:30 M4 Sport Stúdió
22:00 Forma-1 - 

Időmérő edzés

05:20 Fókusz Plusz
06:05 Babar és Badou 

kalandjai
Kanadai animációs 
filmsor.

06:25 Molang
Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

06:40 A bajkeverő majom
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

07:00 Trollok - A dal-
lam szól tovább
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

07:25 Kacsamesék
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

07:50 A gumimacik
Amerikai animációs 
kalandfilmsor.

08:45 Mike és Molly
Am. vígjátéksor.

09:20 A Muzsika 
TV bemutatja!

09:50 Célirány
10:30 XXI. század - a 

legendák velünk 
élnek

11:00 A renitens
Magyar bűnügyi 
vígjátéksor.

12:25 Superman és Lois
Am. akciófilm-sor.

13:30 Dumb és Dumber 
- Dilibogyók 2.
Amerikai vígjáték

15:20 Evan, a minden6ó
Amerikai vígjáték

17:20 BigBakShow
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

18:50 Házon kívül
20:00 A renitens

Magyar bűnügyi 
vígjátéksor.

21:20 Az Amazonas kincse
Amerikai akciófilm

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.

06:40 Tom és Jerry 
gyerekshow
Am. animációs sor.

07:05 Magyar népmesék
07:20 Magyar népmesék
07:35 Magyar népmesék
07:50 Magyar népmesék
08:05 Frédi és Béni, 

avagy a két kő-
korszaki szaki
Am. animációs sor.

08:35 Babamánia
09:15 Tűsarok
09:50 Több mint TestŐr
10:30 Fitt Life - a di-

éta, egészség és 
sport műsora

11:05 SuperCar
11:45 Forni di Napoli
12:20 Creed - Apollo fia

Amerikai dráma
15:15 Az ötödik elem

Fr. kaland film
18:00 Tények
18:55 Napló – A valóság 

testközelből
20:00 Dzsungelhajsza

Am., kolumbiai, an-
gol akció vígjáték

22:20 Több, mint kertész
Fr. akció vígjáték

05:05 Kárpáti Krónika
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:50 Vers mindenkinek
06:52 Családi kör
07:40 Itthon vagy!
08:00 Neked szól!
08:05 Világ-Vallás
08:20 De őszintén!
08:25 Lét-Ige - protes-

táns magazin
09:00 Isten kezében
09:25 Agapé mini
09:30 Katolikus krónika
09:55 Időjárás-jelentés
10:00 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:20 Találkozás

10:40 Az elveszett pa-
radicsom - Dél-er-
délyi barangolások 
Böjte Csabával

10:55 Templomaink
11:04 Csendhez szokott 

szív - Úton Eper-
jes Károllyal

11:50 Álmok álmodói
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:25 Ízőrzők: 

Alsómocsolád
14:00 Keresztúton

Magyar játékfilm
15:30 Egy Perc Híradó
15:31 Időjárás-jelentés
15:35 Zenés Önök kérték
15:55 SzerencsePerc
16:00 Hatoslottó sorsolás
16:05 Családfamesék
16:30 Kis állatok nagy 

utazásai
17:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
17:55 Mindennapi
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:45 Magyarország, 

szeretlek!
20:00 Mit csinált felsé-

ged 3-tól 5-ig?
Magy. filmvígjáték

21:30 Szerelem
Magyar filmdráma

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:19 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:25 Orosz nyelvű hírek
05:28 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Élő egyház
06:15 Esély
06:40 Világ
07:05 Opera Cafe
07:35 Időjárás-jelentés
07:40 Novum

08:10 Noé barátai
08:40 A Nagyok
09:10 Ízőrzők: Látrány
09:40 11. Duna Napok
09:55 Templomaink
10:00 Ortodox liturgia 

közvetítése az Is-
tenszülő elhuny-
ta Nagyboldog
asszony ortodox 
székesegyházból

11:30 Vers mindenkinek
11:33 Itthon vagy!
11:55 A falu bolondja
12:50 A hét műtárgya
12:55 Névjegyek: Gábor
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Magyarország ma
13:50 Álmok álmodói
14:00 M4 sport+
14:00 Futsal NBI
15:50 U21-es labdarú-

gó Európa-baj-
nokság

17:45 Felvezető 
műsor: Judo

18:00 Judo-világbaj-
nokság

20:00 Értékelő 
műsor: Judo

20:15 Női röplabda 
Aranyliga

20:50 U21-es labdarú-
gó Európa-baj-
nokság

23:05 Bagi-Nacsa 
Orfeuma

05:30 U21-es labdarú-
gó Európa-baj-
nokság

08:50 Judo-világbaj-
nokság

10:15 Felvezető 
műsor: Judo

10:30 Judo-világbaj-
nokság

16:15 Értékelő 
műsor: Judo

16:35 Forma-1 - 
Időmérő edzés

19:00 Forma-1 – 
Pilótaparádé
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– Minden esztendő más és 
más. A tavalyi április a kora nya­
rat idézte, most meg…

– Most viszont a legcsúnyább 
arcát mutatta – állítja Fedinisinec 
Erzsébet, a Beregszászi Meteoro-
lógiai Állomás vezetője. – Hogy 
a hónap jelentős részében az át-
lag hőmérséklet mintegy 3 fok-
kal elmaradt a megszokottól, azt 
sokan egy vállrándítással veszik 
tudomásul, ám ami az április 7-re 
virradó éjszaka történt, az egész 
évünkre kihatással lesz, mivel a 
kemény mínuszok – a legtöbb he-
lyen mínusz 7-8 fok alá süllyedt 
a hőmérő higanyszála – elvitte az 
éppen virágzó gyümölcsfáink ter-
mését. Április első hetében ugyan 
máskor is mértünk mínusz 2-3 fo-
kos hideget, de az nem okozott 
olyan totális kárt, mint a mosta-
ni. Többek között azért sem, mi-
vel a cseresznye, a korai körte és 
szilva akkoriban éppen csak hogy 
bimbózott.

– A fagyosszentek májusban 
erre rátettek még egy lapáttal…

– Május 10-e hajnalban mér-
tük a leghidegebbet. Még itt, a há-
zak között is mínusz 1 fokot, ám 
számos fagyzugos helyről érke-
zett olyan jelzés, hogy hajnali 4 
óra tájban mínusz 2-3 fok alá sül�-
lyedt a hőmérséklet. Ennyi ele-
gendőnek bizonyult ahhoz, hogy 
elfagyjanak az akkorára már ki-

Meteorológia – 2025. Fagyos tavasz

Mennyit kaptunk a májusi 
aranyból?

A májusi eső aranyat ér – talán ez az egyik legismertebb, legtöb-
bet emlegetett mondásunk. Emlékezetem szerint az év legszebbnek 
mondott hónapjában idén gyakran megnyíltak az ég csatornái, ám 
a gazdák szerint szántóink továbbra is kevés víztartalékkal rendel-
keznek. S jöhetne már a meleg idő is, mert a nemrég kikelt kukori-
ca és a napraforgó csak sínylődik, néhol újra kell vetni a táblákat. 
Még sincs rendjén, hogy a házban a fűtést egész a legutóbbi időkig 
néhány órára be kellett kapcsolni! 

ültetett paradicsom- és paprika-
palánták, valamint a korai burgo-
nya hajtásai. 

– Fagyos tavasz – így fogalma­
zott az egyik ismerősöm a minap.

– A hőmérsékleti anomáli-
ák már az év elején elkezdődtek, 
hisz a január jóval melegebb volt 
az átlagosnál. Ugyanez jellemez-
te a február nagy részét is, ami-
kor a meleg hatására a fák nedv-
keringése elindult. Február vé-
gén és március első felében a hő-
mérséklet terén komolyabb vis�-
szaesést tapasztaltunk, ám ez már 
nem tudta megakadályozni a fák 
korai virágzását. A teljes képhez 
hozzátartozik – és ez meglátszik 
a gázszámlákon is –, hogy az idei 
április 3 fokkal, a május pedig 
5-6 fokkal volt hidegebb a meg-

szokottnál. Sovány vigasz, hogy 
az utóbbi napokban az éjszakák 
már sokkal enyhébbek.

– A hűvös, szeles időben még 
akkor sem tartózkodik szívesen 
kint a szabadban az ember, ha 
éppen nem esik az eső. Az égi ál­
dás tekintetében mennyire vol­
tunk bőségesen ellátva?

– Bőségről ebben a tekintet-
ben egyáltalán nem beszélhetünk, 
mivel a két téli hónap csapadék-
átlaga gyengére sikeredett: janu-
árban 32 milliméter, februárban 
18 mm hullott. A március a maga 
62 milliméterével ugyan valamit 
javított a helyzeten, ám az április 
megint csak szűken mért (16 mm).

– No és az aranyat érő májusi 
esőből idén mennyi jutott?

– Ezúttal 55 millimétert mér-
tünk, ami egy jó mutató. A ter-
mőréteg vízhiánya egyértelműen 

a téli csapadékszegény időszak-
ra vezethető vissza. Összegzés-
képpen elmondhatjuk, hogy ed-
dig 2025-ben 140 mm csapadék 
áztatta földjeinket.

– Így hogyan érjük el a 600 
milliméteres sokévi átlagot?

– Lassan meg kell barátkoz-
nunk azzal a gondolattal, hogy 
Kárpátalja alföldi vidékein a leg-
jobb esetben is csak 480-550 mm 
csapadékra számíthatunk. Ennyi 
pedig az előttünk álló hét hónap 
során egy kis szerencsével még 
összejöhet.

Kovács Elemér

Három az egyben: egy hosszú 
ablakládában egymás mellett 
megférnek a leggyakrabban 
használatos fűszernövények. 

Tipp: Vásároljon egy 70 cm 
hosszú, műanyag ablakládát, alá-
téttel együtt, győződjön meg ar-
ról, hogy az alján vannak-e a fe-
lesleges vizet levezető nyílások, 
töltse meg friss virágfölddel és ül-
tessen bele három fűszernövényt. 

A fűszernövények használata 
a mindennapi étkezésben világ-
szerte terjed és úgy látszik, hogy a 
három-négy évtizednyi kihagyás 
után ismét felélénkül a régi idők-
ben oly szívesen használt növé-
nyi fűszerek használata a kony-
hákban. A leggyakrabban hasz-
nált fűszernövény a bazsalikom, a 
majoranna és a fűszerpaprika. Pa-
lántái a virágüzletekben, az élel-
miszer áruházakban és a piaco-
kon gond nélkül beszerezhetők.
Így neveljük a bazsalikomot!

A bazsalikom valamennyi, pa-
radicsomból készült étel és ital 
(leves, káposzta, burgonya, ivó-
lé) ízesítésére alkalmas. Íze kissé 
a szegfűszegére emlékeztet, fa-
nyar illatú, pikáns. A felaprított, 
friss leveleket közvetlenül a fő-
zés befejezése előtt kell az étel-
be keverni.

Rendszeres öntözést kíván. A 
csupasz csigák kopaszra rágják! A 

A legfontosabb három fűszer 
az ablakban

télire való hajtásokat július elején, 
a virágzás kezdetekor kell levágni 
és kis csokorba kötve, árnyékos he-
lyen felaggatva kell megszárítani.

Nagy kedvenc a majoranna
A szintén kis növésű majoranna 

a legrégebben ismert és világszerte 
elterjedt fűszernövény, amely kü-
lönleges zamatot ad a burgonya- és 
a bableveseknek. Grillsütésnél a 
hússzeleteket, a feldarabolt csir-
két, kacsát majorannával bedörzsö-
lik és néhány óra hosszat pácolják, 
majd megsütik. A majoranna elve-
szi a birka- és az ürühús kellemet-
len mellékízét.

Rendszeres  öntözést  igé-

nyel, viszonylag kisebb víz-
adagokkal.
A pirosan is örökzöld paprika

Paprika őrlemény minden 
élelmiszert árusító üzletben kap-
ható, de a házi termelésű és ké-
szítésű paprikával ezek nem ve-
tekedhetnek. Az érett, teljesen be-
pirosodott hüvelyeket masszává 
kell őrölni és ezzel kenni a húso-
kat, vagy darabokra vágva lehet 
belefőzni az ételekbe. A magyar 
gulyásleves, a pörkölt, a halászlé 

és még számtalan étek nélkülöz-
hetetlen fűszere.

A fűszerpaprika meleg, nap-
sütéses helyen érzi magát a leg-
jobban és feltétlenül sok öntö-
zést kíván!

A fűszernövényekkel beülte-
tett ládát a teraszon vagy az erké-
lyen, a konyhához közel célszerű 
elhelyezni!
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Olvasói kérdésként  gyakran 
felmerül: kell-e öntözni a sző-
lőt, vagy hagyjuk, hogy „meg-
küzdjön” a szárazsággal, hi-
szen a természetben is megél?

Valóban, a szőlőtőke mélyre 
hatoló karógyökere  képes akár 
több méter mélyről is felszívni a 
vizet, ez teszi lehetővé, hogy szá-
razabb éghajlaton, sőt, dombol-
dalakon is jól megéljen. Ám nem 
csak mély, hanem sekélyebb, fel-
szívó gyökerei is vannak, ame-
lyek az esővizet vagy az öntözést 
is hasznosítani tudják.

Ezért is mondhatjuk: a szőlő 
meghálálja a gondoskodást. Rend-
szeres, mérsékelt öntözéssel nem-
csak a bogyók mérete nő meg, ha-

Érdemes-e öntözni a 
szőlőtőkéket?

nem édesebbé is válik a termés – a 
cukorfelhalmozódás fokozódik, 
ami különösen fontos, ha minő-
ségi bor vagy csemegeszőlő a cél.

A legjobb megoldás a csepeg-
tető öntözés, amely egyenletes 
vízellátást biztosít anélkül, hogy 
eláztatná a talajt vagy gyengítené 
a tőke ellenálló képességét. Ez a 
módszer nemcsak hatékony, ha-
nem víztakarékos is, különösen 
hasznos a klímaváltozás és a gya-
koribb aszályok korában.

Fontos azonban a mérték:  a 
túlzott öntözés káros lehet – a túl 
nedves környezet gombás beteg-
ségek melegágya, és a szőlő „el-
lustulhat”, ha nem kell mélyre ha-
tolnia a gyökérzetének.
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A peronoszpóra fertőzésnek 
kedvez a párás, esős időjárás.

Ilyenkor jelennek meg a jelleg-
zetes tünetek: a levél színén áttet-
sző, ún. olajfoltok, a fonákán pe-
dig fehér penészgyep; a megfertő-
zött levél sárgul, barnul, lehullik. 
A gombás betegség megtámadja 
a fürtöt is: a bogyók töppednek, 
lila színre váltanak, nem fejlőd-
nek tovább. A betegség a nyár vé-
gén a friss hajtásokat támadja meg.

Minthogy a peronoszpórafer-
tőzés kisebb-nagyobb mérték-
ben minden évben jelentkezik, 

Hogyan védjem meg a szőlő-
tőkéket a peronoszpórától?

ezért a tünetek megjelenése előtt, 
a lappangási idő alatt permetez-
zünk bordói lével, bordói porral, 
Orthociddal, Rézoxikloriddal, 
Championnal stb.

A permetezést három-négyhe-
tente – meleg időben gyakrabban, 
hűvös időben ritkábban – meg 
kell ismételni.

Egyes szőlőfajták részben 
vagy teljesen rezisztensek a pe-
ronoszpórafertőzéssel szem-
ben. Ilyenek a Zalagyöngye, a 
Pölöskei muskotály, a Teréz, a 
Bianca stb.

A kullancs igen érzékeny a 
rovarölő szerekkel szemben, 
ezért a rendszeresen permete-
zett kertekben nemigen él meg.

Ha mégis előfordul, hogy a 
kerti munka közben kullancsot 
szed fel, akkor az a környezet-
ben lévő rétekről, az erdőkből 
került a kertbe.

A kullancs a vadon élő emlő-
sök, a háziállatok (juhok), a föl-
dön fészkelő madarak és a hül-
lők, valamint az ember vérét 
szívja. A csípése többnyire fáj-
dalmatlan, így észrevétlen ma-
rad. Kerti munka és kirándulás 
után, mielőtt esti pihenőre térne, 
alaposan vizsgálja át a testének 
– és a gyerekek testének – azo-
kat a területeit, a hajlatokat és a 
deréktájat, ahová a kullancsok 
előszeretettel befúrják magukat. 
Csipesszel vagy ügyes, gyengén 
csavaró kézmozdulattal a kul-
lancs eltávolítható, de arra na-

Hogyan védekezzek a 
kullancs ellen?

gyon ügyelni kell, hogy a feje ne 
szakadjon be a bőrbe, mert ak-
kor ott gennyedést okoz, amely-
nek kezelése már orvosi feladat. 
A csípés helye olykor még napo-
kig gyulladt és viszket.

A kullancs csípése az esetek 
többségében nem jár súlyosabb 
következményekkel. Előfordul 
azonban, hogy a bogár vére az 
agyhártyagyulladás vírusával, il-
letve a Lyme-kór baktériumával 
fertőzött, ezért bármilyen rend-
ellenességet észlelve, ajánlatos 
azonnal orvoshoz fordulni! A kul-
lancs által okozott fertőzés meg-
előzésére védőoltás is rendelke-
zésre áll.

Ha azt tapasztalná, hogy a 
kertben is élnek és szaporodnak 
kullancsok, akkor permetezés-
sel védekezzen ellenük. A kel-
lemetlen vérszívók a manapság 
használt legtöbb rovarirtó szerrel 
szemben igen érzékenyek.

Nem csupán a közismerten fa-
lánk meztelen csiga káros, hanem 
a házzal rendelkező éticsiga is.

Mozgása nyomán fényes 
nyálkacsík marad vissza, amely 
elcsúfítja a kerti tárgyakat, az út-
burkolatot és olykor a növényeket 
is megrágja. Kedvence a büdös-
ke (Tagetes) nevű virág, amelyet 
csonkig képes lerágni! Kártékony, 
nem kívánatos vendég a kertben!

Okoz-e kárt a kertben az 
éticsiga?

Természetes élőhelye az er-
dőkben, a nyirkos bozótban van, 
de a kertben is otthonra talál, kü-
lönösen, ha a talaj nem szűkölkö-
dik mészben. A csigának ugyanis 
sok mészre van szüksége a háza 
„felépítéséhez”.

Télen nyugovóra vonul, de 
előtte a háza „ajtaját” vastag 
mészfedővel zárja el.
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Eme cikksorozatunk előző két 
részében már nagyvonalakban 
bemutattuk azokat az ismer-
tebb és kevésbé ismert agro-
technikai lehetőségeket, ame-
lyek megoldásokat 
jelenthetnek arra 
az esetre, amikor 
már a termelőnek 
nehézkessé válik 
a talajon történő 
termesztés. A cikk-
sorozat folytatása-
ként pedig ezeket a 
megoldásokat fog-
juk egyenként, részletesebben 
áttekinteni.
Oltási technológia: talajban, 

de mégis védetten
Mint azt az első részben már 

említettük, az oltási technológia 
nem talaj nélküli módszer, mégis 
kiváló megoldást jelenthet a ta-
lajproblémák kezelésére.

A modern kertészeti és mező-
gazdasági gyakorlatokban egy-
re fontosabb szerepet kap az ol-
tás, mint növényszaporítási mód-
szer, különösen akkor, amikor a 
cél a növények ellenállóbbá té-
tele a különféle kórokozókkal, 
kártevőkkel vagy kedvezőtlen 
környezeti hatásokkal szemben.

Új utakon a fóliasátras zöldségtermesztésben, 
avagy megoldások a talajproblémákra  (3.)

A „talajban, de mégis védetten” 
megközelítés olyan oltási techno-
lógiára utal, amely ötvözi a tala-
jos termesztés előnyeit a kontrol-
lált körülmények által nyújtott vé-

delemmel. Ez a módszer 
különösen hasznos olyan 
területeken, ahol a talaj 
fertőzött, a hőmérséklet-
ingadozás szélsőséges, 
vagy gyakori a víz- és 
tápanyaghiány. A gyakor-
latban ez az eljá-
rás jellemzően úgy 
zajlik, hogy az ol-

tott növényt – például paradi-
csomot, paprikát vagy ubor-
kát – közvetlenül a talajba ül-
tetik, ám előzőleg olyan gyö-
kérzetű alanyra oltják, amely 
kimagasló ellenálló képes-
séggel rendelkezik a talaj-
ból fertőző betegségekkel 
szemben.

Az alany és a nemes 
egyesítése után a növények rend-
szerint ideiglenes védelmet kap-
nak, például átlátszó fóliaburko-
latot, alagutat vagy mini üveghá-
zat, köznyelven „inkubátort”. Ez 
az úgynevezett „inkubátor” az, 
amely biztosítja a megfelelő pára-
tartalmat, hőmérsékletet és fényvi-

szonyokat az oltás forradásához. E 
védőburkolat célja, hogy a gyenge, 
még érzékeny oltási felületet meg-
óvja a stressz-hatásoktól, miköz-
ben lehetővé teszi a gyökérkapcso-
lat és a tápanyagáramlás zavartalan 
kialakulását. Ez a megoldás egy-
fajta kompromisszum: a növények 
élvezhetik a szabadföldi termesz-
tés gazdaságosabb és természete-
sebb közegének előnyeit, miköz-
ben az oltás érzékeny időszakában 

védettek maradnak a környezeti té-
nyezőkkel szemben. Az eredmény 
hosszabb életű, ellenállóbb növény, 
amely kevesebb vegyszeres keze-
lést igényel, és jobb terméshozamot 
biztosíthat még kedvezőtlenebb kö-
rülmények között is.

A technológia különösen érté-

kes a biotermesztésben, ahol fon-
tos a vegyszerhasználat minima-
lizálása, de ugyanakkor elvárt a 
magas terméshozam és a növé-
nyek egészsége. Az ol-
tás talajban történő, de 
védett módja hozzá-
járulhat a fenntartha-
tó mezőgazdasági gya-
korlatok elterjedéséhez 
is, hiszen csökkenti a 
környezeti terhelést, és 
hosszabb távon megté-
rülő beruházást jelent-
het a termelők számára. 
Az „oltási” technológia 
tehát nem csupán egy 
újabb módszer a sok kö-
zül, hanem egy átgondolt, innova-

tív megközelítés, amely a 
hagyományos mezőgazda-
ság és a modern növény-
védelem határán egyensú-
lyozva kínál megoldást a 
jövő kihívásaira.

Az oltási technológia 
alkalmazása különösen el-
terjedt a paradicsom, papri-
ka és uborka esetében, mi-
vel ezek a növények haj-
lamosak a talajból fertőző 
betegségekre, mint példá-

ul a fuzáriumos hervadás, a fonál-
féreg-fertőzések vagy a talajerede-
tű gombás betegségek. Paradicsom 
esetén például gyakran használnak 
Solanum torvum vagy Solanum 
habrochaites alanyokat, mivel ezek 
jól tűrik a betegségeket, és kedve-
zőtlenebb talajviszonyok között 

is hatékonyan működik a gyö-
kérzetük. A nemes rész – azaz 
maga a paradicsomfajta – ezek-
re kerül ráoltásra, így a növény 

a gyenge, de ízletes fajtát ötvö-
zi a rezisztens gyökérzettel. Pap-
rikánál is gyakran alkalmazzák 
az oltást különböző Capsicum 
annuum fajták között, vagy vad 
típusokra történő oltással érik el 
a nagyobb gyökérerősséget és 
betegségellenállást. Uborkánál 
a tökfélék családjából, például 
Cucurbita maxima x Cucurbita 
moschata hibrid alanyokat hasz-
nálnak, melyek kiválóan bírják a 
különböző gyökérkárosító beteg-
ségek hatásait.

Cikksorozatunkat folytatjuk 
magával az oltási technológia 
gyakorlati ismereteivel.

Nagy Éva, 
az „Egán Ede”KGK” 

J. A. falugazdásza, a 
Pro Agricultura Carpatika 

Megyei J. A. munkatársa

„Meguntam már, hogy minden 
évben muskátli piroslik az er-
kélyünk korlátján és szeretnék 
valami mást, változatosat ter-
melni, olyan növényeket, ame-
lyek szépségükkel és hasznossá-
gukkal ajándékozzák meg ott-
honunkat. Újdonsült 'nyugger' 
vagyok, előre láthatóan többet 
fogok itthon tartózkodni, és jól 
esik majd babrálni az erkély 
növényeivel, büszkén az asz-
talra tenni az itt termett para-
dicsomot, uborkát, körtét. És 
ezért örömmel teszem zsebre 
a jól megérdemelt elismerést! 
Hol kezdjem el? Kaphatnék eh-
hez némi útmutatást?”

Kezdjük mindjárt a földnél! 
Mert minden növénytermelés itt 
veszi kezdetét.

Az erkély növényei – ame-
lyeknek a gyökerei erősen kor-
látozott tömegű földben szoron-
ganak, kiszakítva a természetes 
környezetükből – sokkal igénye-
sebbek, mint a szabad földben élő 
társaik: a többségük a középkö-
tött, tápanyagokkal bőségesen el-
látott, közömbös kémhatású ker-
ti földben érzi jól magát. A cse-
repüket, edényüket tehát minden 
évben friss földdel kell megtölte-
ni, ha erre nincs lehetőség, akkor 
legalább a talaj felső, 2-3 cm-es 
rétegét hántsuk le és pótoljuk jó, 
termékeny, vegyszerrel nem fer-
tőzött, földdel. Erőteljes fejlődést 
csak akkor várhatunk, ha a nyár 
folyamán hetenként tápoldattal 
is megöntözzük a növényeinket!

A balkonra szánt növényeket 
régebben faládába, félhordóba 
vagy égetett agyagból készült cse-
répbe ültették. Mindkettő kiváló-
an alkalmas erre a célra, de költ-
ségesek és az agyagcserép ne-
héz, nem télálló, reped, és kön�-
nyen törik. Jól szolgál erre a cél-
ra a könnyebb, nem törékeny és a 
fagyot is elviselő műanyag cse-

Balkonkert: karnyújtásnyira 
az asztalról

rép, amely lehetőleg világos színű 
legyen, mert a sötét színű edényben 
a talaj akár 40-50 fokra is felmeleg-
szik és kiszárad. A kisebb termetű 
növények alkalmas helyet kaphat-
nak a műanyagból készült erkély-
ládákban és a különböző formájú 
edényekben. Elengedhetetlen kö-
vetelmény, hogy az edények aljában 
egy vagy több vízlevezető nyílás le-
gyen, amelyen át a felesleges víz a 
földből elszivároghat. Egy szőlőtő-
kének, vagy törpe gyümölcsfának 
20-30 literes edényre, egy tő, foly-
ton növekvő paradicsomnak 15 li-
teres, egy tő uborkának 5-10 literes 
edényre van szüksége. Kedves, fa-
lusias színfolt lehet a balkonon is a 
kék, vagy piros fazékba, lábosba ül-
tetett virágpalánta!

Az erkélyen igen sokféle – a 
család ízlésének és igényeinek 
megfelelő – zöldséget nevelhe-
tünk. Júniusban ültethetünk jól fej-
lett, erős gyökérzetű, virágzó para-
dicsom palántákat. A bokros növé-
sűt kisebb, a folyton növekvőt na-
gyobb edénybe ültessük és ültes-
sünk mellé 3-5 (zöld, sárga vagy 
piros csöveket érlelő) paprika pa-
lántát is. A másfél-két méter ma-
gasra megnövő tő mellé erős bam-
buszbotot kell szúrni, a növekvő pa-
lántát gyakran kell öntözni, kötöz-
ni és a levél hónaljából előtörő haj-
tásokat kitörni. Ugyancsak cserép-
be ültethetünk salátának való ubor-
ka-palántát is; ezt piros levelű cék-
la, vagy saláta (rukkola) palánták-
kal ültethetjük körül. Hasonló mó-
don ültethetünk csemege paprika, 
tojásgyümölcs, valamint újdonság-
nak ananászcseresznye palántákat 
is – saláta, vagy alacsony, egynyá-
ri virágpalántákkal körítve.

Fontos növényei a balkonkert-
nek a fűszerek. Külön cserepekbe ül-
tessünk metélőhagymát, levélpetre-
zselymet, gyöngyhagymát, valamint 
kistermetű bazsalikom, majoranna, 
kakukkfű, borsikafű palántákat is. 

Ez utóbbiak kevés öntözést igényel-
nek; a hajnali öntözés növeli a növé-
nyek leveleinek és hajtásainak aro-
ma-tartalmát. A fűszernövények szá-
mára ajánlatos lépcsőzetes állványt 
helyezni, lehetőleg napsütötte helyre.

Az erkélyen nevelhető gyü-
mölcsök sztárja a  csüngő szamó-
ca, amelynek sok, új fajtája ke-
rült a legutóbbi években forgalom-
ba. Ezeknek nagy értéke az, hogy 
hosszú ideig, folyamatosan érlelik 
az ízes gyümölcseiket; a szamócás 
cserepeket a falra, vagy a korlátra 
akaszthatjuk, de a fűszernövények 
társaságában is jól érzi magát.

Jelentős újítás a gyümölcsterme-
lés frontján az, hogy cserépben is le-
het gyümölcsfát nevelni! Erre a cél-
ra hozták létre a balerinának neve-
zett alma, körte, cseresznye, meggy, 
őszibarack és szilva csemetéket, 
amelyek cserépben, vagy faládában 
már másodéves korukban kezdenek 
el gyümölcsöt érlelni, karcsúak és 
nem nőnek két méternél magasabb-
ra. Télállóak, tehát némi takarás mel-
lett az erkélyen áttelelnek.

Nem újdonság, hanem éppen in-
kább sajnálatosan elfeledett lehető-
ség az étkezési szőlő termelése az 
erkélyen. A szőlő, mint kúszónö-
vény otthon tudja magát a meleg, 
védett helyen és régebben sokszor 
láttam olyan épületet, amelynek az 
erkélyén levő szőlőtőke kétemelet-
nyi magasságra is feljutott. Kedves 
és hálás növénye az erkélyeknek a 
futórózsa is!

Gyakran előfordul, hogy a bal-
konos lakás tulajdonosa védeni kí-
vánja magát a kíváncsi tekintetek 
elől. Az erkélyládába vetett  haj-
nalka és díszbab magokból fejlődő 
hajtások gyorsan felkúsznak két-há-
rom méter magasságra. A hajnalka 
szépen virágzik, a díszbab magjai 
étkezésre is alkalmasak. Szép, szí-
nes és illatos függönyt nevelhetünk 
szagosbükkönyből is.

A polgári lakóházak erkélyei csu-
pán néhány négyzetméteresek, tehát 
a fentebb vázolt, változatos növény-
világnak csak egy részét lehet rajtuk 
megvalósítani, de a hely körülménye-
ihez alkalmazkodva itt is színes, látvá-
nyos kertet alakíthatunk ki karnyújtás-
nyira a család étkezési asztalától. 

Egy nagyon esztétikus és változa-
tos évelő virágra szeretném ma a 
figyelmüket irányítani. Ez a lili-
omfélék családjába tartozó napli-
liom vagy sásliliom, botanikai ne-
vén Hemerocallis.

A terebélyes, elágazó, húsos 
gyökértörzsét akkor lehet több 
részre szedve a kertben eltele-
píteni, amikor a föld fagya ki-
engedett. Napos vagy félárnyé-
kos helyen akár egy évtizedig 
is pompázik ugyanazon a he-
lyen és minden évben több vi-
rágot hoz.

Nem igényes: mindenféle kerti 
földben, még a homokos talajban is 
jól érzi magát, ha elegendő vízhez 
és tápanyaghoz jut. Egy virágszá-
ron 15-20 virágja nyílik, de mind-
egyik csak egy napig marad friss, 
azután elhervad. Ezért kapta a nap-
liliom nevet!

Célszerű több fajtát egymás 
mellé ültetve kialakítani egy nö-

Napliliom: minden nap új 
virágot hoz

vénycsoportot, mert így május-
tól szeptemberig folyamatosan 
virágzik. Az elnyílt virágokat 
célszerű leszedni, az elvirágzott 
virágszárakat tőből kimetszeni. 
A virágszáron fejlődő magtoko-
kat csak akkor érdemes beérlel-
ni, ha magunk kívánunk – mes-
terséges beporzással – új fajtát 
előállítani. Legendás a vitalitá-
suk és ezt a tulajdonságot a hib-
ridek is megőrzik.

Ha elvirágzott, akkor is csi-
nos növény a hosszú, sássze-
rű, halványzöld leveleivel. Az 
Egyesült Államokból szárma-
zó új változatok sok és nagy vi-
rágot nyitnak, többnyire illato-
sak. Különösen a sárga és a fe-
hér fajták árasztanak kellemes 
gyöngyvirágra emlékeztető il-
latot. A tavaszi, friss hajtásai-
ból állítólag gombaízű saláta ké-
szíthető. Vegyi növényvédelem-
re nincs igénye.

A májusban és júniusban nyíló 
virágokból finom szörpöt főzhe-
tünk, sőt sütve is fogyaszthatjuk.

Az egész földön megtalálható 
növény; terebélyes bokorrá vagy kis 
fává fejlődik. A tápanyagokban bő-
velkedő, nyirkos talajokon érzi ma-
gát legjobban, de a szárazságot is el-
viseli, sőt a városok szennyezett le-
vegője se árt neki. Nálunk az ország 
egész területén találkozhatunk vele. 
Nagy, tányérszerű, fehér virágzatai 
május-júliusban nyílnak és kelle-
mes, jellegzetes illatúak.

A szárított virágából teát főz-
tek és azt székrekedés ellen, meg-
hűlés és köhögés esetén, valamint 
vértisztítóként használták. Elter-

Nyílik és gyűjthető a bodza 
virága

jedt szokás volt, hogy a virágza-
tot palacsinta tésztába mártva sü-
tötték meg. Manapság is gyűjtik 
a virágokat, amelyekből kelle-
mes, szénsavas üdítő ital készül. 
Az érett bogyók jelentős men�-
nyiségben tartalmaznak vitami-
nokat, folsavat, ásványi anyago-
kat és mikroelemeket.

A természetjárók szívesen 
gyűjtik ma is a bodza virágait 
és érett bogyóit, de ügyelni kell 
arra, hogy ez ne szennyezett te-
rületről történjék. FIGYELEM! 
A bodza minden egyéb zöld ré-
sze mérgező!



2025. 
június 4.12 Receptek

 

Forrás: mindmegette.hu

Spenótos-sajtos batyu
Hozzávalók: olívaolaj, 3 gerezd fokhagyma, 50 dkg 
spenót, 20 dkg gorgonzola, 2 marék dió, 1 cs.leveles 
tészta, 1 db tojás.

Elkészítése: Az olajon 
megpirítjuk a fokhagyma-
nyomón átnyomott fokhagy-
mát, majd hozzáadjuk a spe-
nótleveleket és megpároljuk. 

Mikor a spenót kellő-
en összeesett, hozzáadjuk 
a sajtot és addig kavargat-
juk, míg krémes állagot 
nem kapunk. 

A levelestésztából 

négyzeteket vágunk, a 
négyzetek közepére te-
szünk egy evőkanállal a 
spenótos krémből, majd 
felhajtjuk a tészta széleit. 
Középen egy dióval rög-
zítjük a batyunkat.

A felvert tojással meg-
kenjük a batyukat, majd 
180 fokon kb. 20 percig 
sütjük őket.

Kelkáposzta főzelék Hozzávalók: 1 kg kelkáposzta, 1 fej hagyma, 2 ge-
rezd fokhagyma, 30 dkg burgonya, só, 1 mk. kömény-
mag, 4 ek. olaj, 4 dkg liszt, 0,5 mk. pirospaprika,  
1 mk. majoránna, bors.

Elkészítése: A kelká-
poszta torzsáját kivágjuk, a 
többit 2 cm vastag csíkokra 
szeljük. Bő vízben megmos-
suk, hagyjuk jól lecsepegni. 
A hagymát és a fokhagymát 
meghámozzuk, finomra vág-
juk. A burgonyát megtisztít-
juk, megmossuk, majd 1,5 
cm-es kockákra vágjuk. 

Egy nagyobb edényben 
felforralunk 1,5 l vizet, kis-
sé megsózzuk, beledobjuk 
a kelkáposztát, 5 perc múl-
va a burgonyát és a kömény-
magot is beleszórjuk. Félig 
lefedve, mérsékelt tűzön az 
egészet puhára főzzük 15 
perc alatt.

Az olajban világosra pi-

rítjuk a lisztet, hozzáad-
juk a hagymát, a fokhagy-
mát, 2 percig fonnyasztjuk 
benne. Lehúzzuk a tűzről, 
meghintjük a pirospapriká-
val, simára keverjük 2 dl 
hideg vízzel, majd hozzá-
adunk 1‒2 merőkanál fő-
zőlét, és a kelkáposztához 
keverjük. A morzsolt majo-
ránnát is hozzáadjuk, fedő 
nélkül, 10 percig szelíden 
forraljuk.

Megsózzuk, és frissen 
őrölt borssal fűszerezzük. 
Feltétként pörköltet, fok-
hagymás sült húst, fasír-
tot vagy grillezett krino-
lint, lecsókolbászt adha-
tunk hozzá.

Gyümölcssaláta vaníliás 
joghurttal

Hozzávalók: 1 pohár vaníliás joghurt, 2 marék 
eper, 2 db alma, 2 db banán, 2 db narancs, méz, 
cukor.

Elkészítése: A gyü-
mölcsöket meghámozzuk, 
és egyforma apró darabok-
ra vágjuk ‒ a legjobb, ha 
gyufaszál méretű csíkokra 
tudjuk szeletelni. 

Az eperből pár szemet 
lepürésítünk, majd hoz-
zákeverünk a joghurtot és 

mézet. A többi joghurtot 
keverjük a gyümölcsök-
höz, és ízesítsük mézzel. 
Adagoljuk fagylaltos ke-
helybe és a tetejére sze-
dünk a rózsaszínű öntetből. 
Díszíthetjük dióval vagy 
szárított gyümölcsökkel, 
esetleg egy mentalevéllel.

Epres Raffaello

Elkészítése: Az epret 
apró kockákra vágjuk. Egy 
tálban összekeverjük a tej-
port a kókuszreszelékkel.

A vizet, és a cukrot fel-
tesszük főni, mikor forr a 
víz, levesszük a tűzhely-
ről, és folyamatos keverés 
mellett hozzáadjuk a kó-
kuszreszelékes tejport, va-
lamint hozzáöntjük az ol-
vasztott vajat. Simára ke-
verjük a masszát.

A kész masszát hagy-
juk kb. 1 órán át állni. Fo-
lyamatosan figyeljük, és 
ha jól formázható állaga 
lett, akkor golyókat for-
mázunk belőle, a közepé-
be pedig egy-egy epret te-
szünk. (Ha a massza túlsá-
gosan kihűl, nagyon nehe-
zen lesz formázható!)

Végül a golyókat kó-
kuszreszelékbe forgat-
juk.

Hozzávalók: 16 dkg tejpor, 0,6 dl víz, 9,5 dkg puha vaj, 
8,5 dkg porcukor, 8 dkg kókuszreszelék, 5 szem eper.
A forgatáshoz: kókuszreszelék.

Krémsajtos rakott tészta
Hozzávalók: 50 dkg vegyes zöldség, 30 dkg szarvacs-
ka tészta, 25 dkg krémsajt, 3 db tojás, 1 gerezd fok-
hagyma, 1 k csok. bazsalikom, 1 k csok. petrezselyem 
zöldje, só, 5 dkg vaj, 20 dkg reszelt sajt.

Elkészítése: A krém-
sajtos rakott tészta el-
készítéséhez forrásban 
lévő sós vízben pár perc 
alatt roppanósra főzzük a 
szükség szerint tisztított, 
hámozott, apróra vágott 
zöldségeket.

A tésztát a csomagolá-
son található előírás sze-
rint forró, lobogó sós víz-
ben fogkeményre főzzük, 
majd leszűrjük.

A krémsajtot kikavar-
juk a három egész tojással, 

a zúzott fokhagymával, az 
összemorzsolt bazsalikom-
mal, a finomra vágott petre-
zselyem zöldjével, pici sóval, 
végül belevegyítjük a kissé 
lehűlt, lecsöpögtetett zöldsé-
geket is. Beleforgatjuk a le-
szűrt tésztát.

Vastagon kivajazunk egy 
tepsit, belesimítjuk a keveré-
ket. A tetejére rászórjuk a re-
szelt sajtot, és rámorzsoljuk 
a maradék vajat, és 180 fo-
kos sütőben kb. 35 perc alatt 
megsütjük.

Sütés nélküli epertorta
Hozzávalók: 4 csésze kekszmorzsa, 8 dkg vaj + a for-
mához, 3 tk. zselatinpor, 50 dkg eper, 50 dkg tejszínes 
krémsajt, 1 csésze kristálycukor, 1 csésze habtejszín.

Elkészítése: Az alap-
hoz  összedo lgozzuk  a 
kekszmorzsát és a meg-
olvasztott vajat. A keve-
réket egy kivajazott 20 
cm-es, kapcsos tortaformá-
ba nyomkodjuk, majd a hű-
tőbe tesszük.

A töltelékhez feloldjuk 
a zselatinport (1/4 csésze) 
60 ml meleg, de nem forrás-
ban lévő vízben, majd hagy-
juk langyosra hűlni. Köz-
ben a megtisztított eper felét 
botmixerrel pürésítjük, majd 

áttörjük a szitán egy tálba, 
majd hozzáadjuk a krém-
sajtot, a cukrot és a felol-
dott zselatint. Elektromos 
habverővel az egészet ha-
bosra keverjük. Végül hoz-
záforgatjuk a kemény hab-
bá vert tejszínt, majd a 
kekszalapra simítjuk és 3 
órára a hűtőbe tesszük.

Közben a maradék ep-
ret felforraljuk a vaníliás 
cukorral, hagyjuk kihűlni, 
majd tálalás előtt a tortára 
kanalazzuk.

Zserbó palacsinta  
(bögrés recept)

Hozzávalók a palacsintatésztához: 2 bögre liszt, 1 
bögre tej, 1 bögre tejszín, 5 dkg porcukor, 2 dkg vaj, 
2 db tojás, 1 dl szódavíz, vaníliás cukor, só.
A palacsinta töltelékhez: sárgabarack lekvár, porcu-
kor, darált dió, étcsoki reszelék.
A díszítéshez: csokoládéöntet, porcukor.
A sütéshez: olaj.

Elkészítése: A pala-
csintatészta száraz hozzá-
valóit egy tálba kimérjük, 
majd hozzáadjuk a nedve-
seket és egy kézi vagy gépi 
habverő segítségével ös�-
szedolgozzuk.

A palacsintasütő felü-
letét olajjal lekenjük, majd 
egyenként kisütjük rajta a 
palacsintákat.

Miután elkészültek a pa-
lacsinták, egyesével meg-
kenjük mindet baracklekvár-
ral, majd meghintjük a por-
cukorral elkevert darált dió-
val, az étcsokireszelékkel, és 
feltekerjük.

Tálaláskor a palacsintákat 
csokoládéöntettel megcsorgat-
juk, porcukorral, csokiresze-
lékkel meghintjük.
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MÉTER NEM LÁT ÉMELYÍTŐ KÖZÉPFÜL!
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BALZSAM ☼
2 B

RÓMAI 1000
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JOHN 
SCALZI-
IDÉZET

FÉLÉV!
SPORTOLÓK

… NICKLEBY 
- DICKENS-

MŰ

GÖRÖG 
BETŰ

BÓR

KISKOCSMA

ITTRIUM

FLUOR
EGYHÁZI 
VEZETŐ
BOLGÁR 

HEGYCSÚCS

FOTÓMŰVÉSZ, 
SZAKÍRÓ 
(DÉNES)

SHAKES-
PEARE EGYIK 

KIRÁLYA

MAGA ELŐTT 
NYOM

TONNA

ÁLLÓVÍZ

RÉGI

AZ ENSZ 
ELSŐ 

FŐTITKÁRA

VILÁGOS 
ANGOL SÖR

RÉGI 
ÚRMÉRTÉK

TÁNCOT 
LEJTŐ

NIKKEL

SZÉLHÁRFA

ALAPOSAN 
MEGMOTOZ

TENGERI 
HALFAJ

NŐI NÉV

TÉLI SPORT-
SZER

FRANCIA 
FŐREND

A LÉT 
HATÁROZZA 

MEG

ERREFELE!

SILBAK

ŐSZI ESŐ 
JELZŐJE

PARAFA-
DARAB!

HOSSZÚ 
IDEIG

DRÓTVÉG!

VALÓ

GYAKORI 
IGE-

VÉGZŐDÉS

VÉRFAKTOR

SZEMÉLYE

KUKORICA-
TÁROLÓ 

LÉCBÓDÉ

MÁKSZEM!

AZONBAN

KÉTJEGYŰ 
BETŰ

JÁSZVÁSÁR 
ROMÁN NEVE

A MOVE 
UTÓD-

ZENEKARA

NEMES

MENY-
ASSZONY

SZÖKDÉCSEL

KAMRA 
BELSEJE!

3
LENMAG!

MINISZTER-
TANÁCS

ABLAKKERET!

ÉSZAKI 
TENGER

KÁLIUM

NEM MEGY 
TOVÁBB

ÉJFÉL!

ÖNTŐZÉSRE 
ALKALMAS 
FOLYADÉK

Szemorvos
A szemorvos hos�-

szasan vizsgálja a be-
teget, majd megszólal:

‒ Már ne haragud-
jon, uram, de hogy ta-
lált ide a rendelőbe?

Elvesztette
Két rendőr megy az 

utcán, találnak egy gu-
mibotot, az egyik meg-
szólal:

‒ Te, ez nem a Bé-
láé?

‒ Kizárt, ő tegnap 
elvesztette.

Meg kell műteni
‒ Uram, Önt feltét-

lenül meg kell műteni.
‒ Azt már nem, dok-

tor úr! Inkább megha-
lok!

‒ Nézze, az egyik 
nem zárja ki a másikat.

Csendben
A tanár így szól az 

osztályhoz:
‒ Ha a hátsó padok-

ban ülők olyan csend-
ben kártyáznának, mint 
akik a középső padok-
ban alszanak, akkor az 
első padokban ülők tud-
nának figyelni!

A megmaradt betűkből egy bölcseletet kap megfejtésül.
Anatole France: Jobb, ha olyan ostobák vagyunk, mint a többiek, mint-
sem hogy...

ADAD
AFELÉ
ÁGYÉKKÖTŐ
AHÁNYFÉLE
ANYÁS
ÁRUSÍTÁS
ASZFALT
ÁTENGEDŐ
ÁTÉRTÉKEL
BAJLÓDIK
BALHÉ
BEMÁSZÓ
BEOLT
DOBBANT
EJTÉS
EMITT
EMLÉK
EMPIRE
ENGEDÉLY

ENYA
ENYHÉN
ÉRDEKES
ÉRZÉKI
ETIL
EZER
FELÉLEDÉS 
FLANGÁLÁS
FORRASZT
GEODÉZIA
GOLGOTA
GYEPLŐ
GYORS
HABLEÁNY
HAJCIHŐ
HAJÍTÓ
HELYESBÍT
HERMA

HÉTKÖZNAP
HÍMZŐ
HÍRES
HONNAN
JEEP
JUPITER
KAJA
KIÉG
KILŐ
KRÉTA
KULI
KÜLÖNÖS 
KVÍZ
LABORÁNS
LAMÉ
LÁZADÁS
MISZTIKUS
REGIA

RÉMÜL
RÉSZLEGES
RODEÓ
RONGY
RÖGESZME
SZAHARA
SZENTEL
SZIKES
TÁJÉK
TÁMLÁS
TÁRLAT
TATE
TOTILA
ÜVEG
VAHUR
ZILÁLT
ZÖRREN
ZÚZALÉK 

A négy megmaradó szóból az aláb-
bi vicc poénját állíthatja össze:

‒ Szóval maga autóvezetés közben meg-
ivott egy üveg whiskyt? ‒ kérdezi az iga-
zoltató rendőr a megállított autó sofőr-
jétől.
‒ Mit tehettem volna, biztos úr?...

Kétbetűsek: AÁ, AZ, BA, IF, KL, LÁ, RT, 
UN,
Hárombetűsek: ETA, FEL, GAZ, HÁG, IDE, 
ISI, KÉN, KRT, OLÉ, ÓRA.
Négybetűsek: ACÉL, AJTÓ, ARAB, AVUL, 
ÁRAD, ÁRTÓ, ÁZÁS, CSAÓ, ELÁN, 
GÁLA, GINA, KIVI, LAJT, LIÁN, MAGA, 
PÁPÁ, ÜVEG, VÁRT, VICE.
Ötbetűsek: ÁLARC, ÁTÉLT, BABOS, DIÁ-

NA, FAZON, IPARI, IRODA, KIKEN, KÍ-
NOZ, KUKAC, LÁZAS, ÓNTÁL
Hatbetűsek: ADATIK, BERÁNT, IRÓNIA, 
IZZLAP, KARATE, NATASA, ODAÉRT, 
OKIRAT, ÓRIÁSI, ÓVÁROS, SALLER, 
SORMÁS, STANZA, STELLA.
Hétbetűsek: ABÁROLÓ, ALANTAS, AL-
VILÁG, AUDITOR, BETTINA, EMÁNU-
EL, IRTOGAT, KARSZÉK, KUPAKJA, 
LEFESTŐ, MADARAS, PALÁNTA, TER-
HELT, TRAVERZ, VOKÁLIS.
Nyolcbetűsek: ELGURULT, ÉKÍRÁSOS, 
SARKPONT.
Tizenegy betűsek: CENTRALISTA, VÉ-
GIGROBOGÓ.
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KERETJÁTÉK ‒ OLASZ 
MÓDRA ‒ RÁADÁSSAL

Vicces viccek

Az ábra két, egymástól cikcakkban haladó vo-
nallal elválasztott rejtvényt és 25 fekete négyze-
tet tartalmaz. A meghatározásokat soronként ad-
juk, azonban az ezekre való válaszok nem min-
den esetben férnek el az ábrában: az első vagy 
az utolsó betűk az ábrát övező keretbe kerülnek. 
A kiemelt sorokban Lengyel János egyik aforiz-
mája, a keretbe került betűket az óramutató já-
rásának irányában olvasva az aforizma szerző-
jének kommentje alakul ki. Segítségül az egybe-
tűs válaszokat is meghatározzuk.

VÍZSZINTES: 1. Az aforizma első szava – az aforiz-
ma második szava – az aforizma harmadik szava – fa ré-
sze. 2. Humorista (Sándor) – asszonynevek képzője – állat 
has alatti prémje – az aforizma negyedik szava – az afo-
rizma ötödik szava. 3. Az aforizma hatodik szava – né-
met város – adósságot leró – elevenszülő állat jelzője. 4. A 
növény zöld anyaga – 1957 januárjától Kolozsváron megje-
lenő, kisiskolások számára szerkesztett magyar nyelvű gyer-
meklap – ilyen időszak a farsang. 5. Az aforizma hetedik 

szava – az aforizma nyolcadik 
szava – épületszárny – szenegá-
li labdarúgó (Demba) – Alma-… 
(Almati régebbi neve) – szemé-
lyük. 6. Becézett Ilona – ma-
gyar ősvezér – patinás budapes-
ti sportklub – biflázás. 7. Olasz 
karmester (Arturo) – az aforiz-
ma kilencedik szava – az USA 
Észak-Karolina államának fővá-
rosa. 8. Méter – római 9 – német 
sziget – ösvény – a jód vegyje-
le – római 105 – kétjegyű betű. 
9. Arról a helyről – becézett Ilo-
na – az aforizma tízedik sza-
va – az uránium vegyjele. 10. 
Katedrálisáról ismert angol vá-
roska – festékmárka – … Derek 
(színésznő) – klub egyede – az 
aforizma tizenegyedik szava. 
11. Kotlós Petőfinél ‒ csetfalvai születésű költő, pedagógus.

FÜGGŐLEGES: 1. Hájas Csilla kisprózáit tartalmazó 
kötet. 2. Zacis – rágcsáló állat. 3. Énekes, alias Sugár Ber-
talan – ón – olimpiai ezüstérmes labdarúgó (Lajos). 4. Zhou 
Xiaowen rendezte film (1994) – állam Mexikó déli részén. 5. 
Károlyi … (költőnő) – skandináv nép – kilenc, angolul. 6. A bór 
vegyjele – a közép- és kelet-európai zsidóság közvetítő nyel-
ve – cseh író (Josef Kajetán). 7. Muzsikáló – római 1000 – ha-
jat vágó. 8. Női név – francia színésznő (Marie José) – kön�-
nyen párolgó – a hidrogén vegyjele. 9. Fanyar erdei gyümölcs 

– zabszem! – árvita – Tupoljev tervezte repülőgépek jele – ki-
futófiú. 10. Világító eszköz – sörmárka. 11. BAFTA-díjas brit 
színésznő (Sophia) – irodalomtörténész (László) – félév! 12. 
Névelő – Német városka Brandenburgban – osztály része! 13. 
Utazás … körül (Heltai Jenő novellája) – szomjas állatot ellátó. 
14. Belül vidám! – arrafele! – Open Gates Hungary. 15. Néma 
tanú! – kötőanyag – gramm. 16. Kétéltű állat – festő (Ernő). 
17. A sugár jele – Uganda negyedik legnagyobb városa – ve-
terán cselgáncsozó (Gábor). 18. Ennek az aljához – részben 
ráilleszt! – széken trónol. 19. Helység a Nagyszőlősi járásban.
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Vadonatúj 
sportkocsi

A szőke nő az apjától 
kap egy vadonatúj sport-
kocsit. Száguld az autópá-
lyán, majd elhajt egy ka-
mion mellett. A sofőr ki-
mutat neki, hogy húzódjon 
le. A szőke nő le is húzó-
dik. A kamion sofőrje ki-
száll és rajzol egy kört az 
aszfaltra, majd mondja a 
szőkének:

‒ Maradjon itt! De el ne 
mozduljon!

A szőke bólint. A ka-
mion sofőrje kivesz egy 
baseballütőt a kamion-
ból és betöri a sportkocsi 
ablakait. Visszanéz a sző-
kére. A szőke nevetgél a 
körön belül. A sofőr elő-
vesz egy óriási kalapá-
csot és szétveri a sport-
kocsi motorháztetejét. A 
szőke harsányan nevet a 
körön belül. A kamion so-
főrje már nagyon ideges. 
Előveszi a bicskáját és 
kilyukasztja a sportkocsi 
összes gumiját. A szőke 
fetrengve röhög a körön 
belül. Mire a sofőr meg-
kérdezi a szőkét:

‒ Mit röhög maga?
Mire a szőke:
‒  Amikor  nem f i -

gyelt, mindig kiléptem 
a körből.

Macska és egér
A macska és az egér 

bemennek a kávéház-
ba. A pincér kimegy és 
kérdezi:

‒ Mit hozhatok Önnek, 
uram?

Egér:
‒ Mondjuk egy kis sajt-

tortát és 3 dl kólát.
Odafordul a pincér a 

macskához:
‒ És Önnek uram?
Macska:
‒ Á, nekem csak egy 

kis tejszínhabot az egérre!

Golf
A golfpályán kerítés 

választja el a golfpályát 
az úttól.  Egy négyfős 
társaság egyik tagja ne-
kiveselkedik, majd bal-
ra elüti a labdát. Az át-

ível a kerítés fölött, pat-
tan egyet az úton, aztán 
egyenesen nekiütődik az 
arra haladó busz kerék-
gumijának, arról pedig 
vissza a pályára, és egye-
nesen be a lyukba. A má-
sik három csak ámul-bá-
mul, majd egyikük meg-
kérdezi:

‒ Ezt hogy csináltad?
Az első játékos vál-

lat von:
‒ Csak ismerni kell a 

buszmenetrendet.

Vizsga
Vizsgáztató:
‒ Önnek inkább a lot-

tóval kellene próbálkoznia.
‒ ???
‒ 90 kérdésből éppen 

ötöt talált el.

Pszichológusnő
Egy szőke pszicholó-

gusnő az iskolában kap 
állást. Rögtön az első 
nap meglát egy fiút, aki 
nem futkározik a többi-
ekkel, csak áll magában. 
Odamegy hozzá és meg-
kérdezi:

‒ Jól érzed magad?
‒ Jól.
‒ Akkor miért nem 

futkározol a többi fiúval?
‒ Mert én vagyok a 

kapus.

Ha megy az 
anyós

Az anyós épp búcsú-
zik a fiatal pártól.

‒ Kedves vőmuram, 
igazán nem kellett volna 
azzal fárasztanod magad, 
hogy kikísérsz az állo-
másra ‒ búcsúzik a mama 
a vonatnál.

‒ De mama, tessék el-
hinni, hogy nekem csak 
öröm, hogy kikísérhetem!

Lapos tyúk
A fa lus i  udva rbó l 

k isza lad  egy tyúk az 
útra. Elüti egy teherau-
tó. A sofőr becsönget a 
házba:

‒ Elnézést, de a tyúkja 
kiszaladt elém, már nem 
tudtam fékezni!

‒ Semmi baj! Ez nem 
is az enyém, nekem so-
sem volt ilyen lapos tyú-
kom!
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Plusz  egy  v icc  

Humorsarok

REJTVÉNYMOZAIK

Karpatinfo.net – még több hír egy helyen

Sünök
Két sün megy a si-

vatagban, meglátnak 
egy nagy kaktuszt.

‒ Te, szerinted mi a 
manó ez?

‒ Nemtom, talán 
egy akrobatacsoport...

Abszolút 
lehetetlen

‒ Mi az abszolút le-
hetetlen?

‒ Kerek szobában 
sarokba szorítani va-
lakit.

Elaludt a lámpa
Kérdezi a skót a 

szomszédját:
‒ Mi volt nálatok az 

éjszaka? Láttam, hogy 
percenként elaludt a 
lámpa, majd utána rög-
tön visszajött.

‒ Olvastam, és rá-
jöttem, hogy lapozni 
sötétben is tudok.

A legtöbb 
vitamin

‒ Miben van a leg-
több vitamin?

‒ ???
‒ A gyógyszertár-

ban.

Az ábra kitöltése után a megfelelő betűket másolja át a különálló hálózat-
ba, ahol Elbert Hubbard (1856‒1915) amerikai író gondolatának befejezé-
sét kapja megfejtésül!

Az emberek nem azért vannak a haladás ellen, ...

Azöt megmaradó szóból az alábbi 
vicc poénját állíthatja össze:

‒ Apu, hol van az Alpok? ‒ kérdezi lecke-
írás közben Peti az édesapját.
‒ Nem tudom, fiam,...

Hárombetűsek: AGA, AKÓ, ARA, BÓR, 
DÁG, FÓR, KUP, LÁP, LÉC, LÉL, MÉZ, 
RÉT, TIK, ZRT.
Négybetűsek: ADAG, APÁT, BAJA, 
BEGY, DÁDÁ, LÁDA, LÁMA, OLAJ, 
RÁBA, REND, SÉMA, SÉTA, TELI, 

ÚSZÓ.
Ötbetűsek: ALPÁR, 
AMINT,  ANYÁD, 
ARRÓL, ÁTINT, BE-
NÉZ, ELJUT, ERÉLY, 
KARÁT, KARÉL, LO-
KÁL, NÁDAZ, SKÁ-
LA, SKALP, SPÓRA, 
TÁBLA, TOKAJ, TO-
KÁS, TUKÁN, TU-
TAJ, VODKA.
Hatbetűsek: DÉD-
APA, JAJDUL, KAR-
ZAT, LANDOL, LA-
PÁLY, METEOR, NU-
MERO, NYALKA, 
SZOKTA, TÁVOLI, 
VACOGÓ.
Hétbetűsek: ATYUS-
KA, GYAKORI, RAN-
DEVÚ, VÉTELÁR.
Nyolcbetűsek: ALKI-
RÁLY, BETYÁROS, 
ILYESMIT,  TAN -
ANYAG, TELEGRÁF.
Kilencbetűsek: CSA-
LÁDTAG, CSÁMBO-
ROG, ELPAKOLNI, 
KARSZALAG, VA-
LÓDISÁG.
Tízbetűsek: ÁLLAT-
ÓVODA, MANDU-
LATEJ, NAGYDOK-
TOR.

Kétbetűsek: AZ, BT, DÉ, DK, DZ, ER, GA, 
KA, OL, RS, ZÓ.



A rejtvényt Balázsi Csaba készítette.
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Plusz egy vicc

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)

hirkereso.hu

Mandulás sárgarépatorta
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3 ELŐD ÉJFÉL ! LABILIS TÁVÍRÓ ÁBÉCÉ FÉRFINÉV

1 TONNA

JÁROM ☼

L

Ó

VÉDŐSAPKA 4

KA 
HANCOCK-

IDÉZET

SIEMENS
MARÓ 

FOLYADÉK
MÁTKA UJJÁN 

VAN

LITER
LENGYEL FOLYÓ

THEODOR … 
SELASSIE - CSEH 

LABDARÚGÓ

… RAGULSKIENÉ 
- LITVÁN TUDÓS

STEPHEN KING 
REGÉNYE

BELÜL 
VASTAG !

SPANYOL 
AUTÓJEL

ÁTMÉRŐ

PUSZTÍT

SZÉLES 
ELLENTÉTE

ÁRASZTÓ

DOPPINGOL

AZON A HELYEN 

EGYNEMŰ
 OLAJ !

HELYSÉG A 
BEREGSZÁSZI 

JÁRÁSBAN
ILYEN 

MENNYISÉGŰ

OROSZ FILM-
RENDEZŐ

ÓKORI RÓMAI 
TÖRTÉNETÍRÓ

DÉL-AFRIKAI 
AUTÓVER-

SENYZŐ (SYD 
VAN DER)

2 
… LILE (MADÁR)

GALLY

SOMMAG !

…-CAFÉ - 
INSTANT KÁVÉ

VERSENYKUTYA

CIRKÓNIUM

MŰSORSZÓRÁS

AZONOS ZENEI 
HANGOK

NÉMET FOLYÓ

… GRÓFJA - 
ROSSINI 
OPERÁJA
BECÉZETT 
PIROSKA

DÉL-AFRIKA 
AUTÓJELE

ÜRES VÁROS !

EGY, 
HOLLANDUL

SCHÜTZ … - 
SZÍNÉSZNŐ

LENGYEL 
AUTÓJEL

FOGOLY

OXIGÉN

BEJGLI-
TÖLTELÉK

AHHOZ 
HASONLÓ

DÁN AUTÓJEL

NÉMA PER !

KÉN

NÉPI 
RUHADARAB

TETEJÉRE 
JEGYEZGET

FÉLSZ !

A TOSCA 
RENDŐR-
FŐNÖKE

KELVIN

A héten eltökélt szán-
déka, hogy olyan ha-
talmi játékot folytas-

son, amelyben képes tisztes-
séges és tisztességtelen esz-
közöket is felhasználni a cél-
jai eléréséhez. Miután hosszú 
időn át nem ért célt valamivel 
kapcsolatban, a héten viszont 
igen, hirtelenjében megnőhet 
az önbizalma. A napokban az 
ösztönei alapján hozza meg a 
döntéseit, és biztos lehet ben-
ne, hogy nem fog csalódni.

Egész héten több oka 
is lesz arra, hogy ün-
nepeljen! Nemcsak 

magát érik kellemes megle-
petések és élmények, hanem 
a környezetét is. Például va-
laki valószínűleg megháza-
sodik a közelében vagy gyer-
mekáldásnak fog örvende-
ni. A napokban rengeteg oka 
lesz örülni és bizakodva te-
kinteni a jövőre. Merjen ál-
modni, és ne féljen a csaló-
dástól!

Ez a tökéletes hét, 
amikor megfigyelő-
képességével és tü-

relmével lenyűgözheti a kör-
nyezetét. Képes lesz innova-
tív megoldást kínálni vala-
melyik nagyobb problémá-
ra a munkahelyén vagy va-
lamelyik barátja számára. Iz-
galmas hét következik, mert 
több újdonságban is része le-
het. Mindemellett az embe-
rek Önhöz fordulnak segít-
ségért és támogatásért.

Már a hét elején elha-
tározza magát, hogy a 
napokban véghez vi-
szi a terveit. De ne fe-

ledkezzen meg közben a csa-
ládi kötelezettségekről sem! 
Ha valakinek megígért vala-
mit, azt tartsa is be! Ugyanak-
kor meg kell hozniuk egy ko-
moly döntést, ami mindenki-
nek nehéz lesz, de sajnos el-
kerülhetetlen. Sok múlik a hé-
ten magán, hogy miként rea-
gál bizonyos dolgokra.

Ez a hét meghozza ma-
gának az áttörést. Ta-
lán köze lesz ahhoz a 
jó hírhez is, amit hal-

lani fog. Amennyiben folya-
matban lévő jogi ügye van, az 
úgy rendeződik el, hogy ma-
gának jó legyen, de az ingat-
lannal kapcsolatos ügyek is jól 
sikerülnek. Több tekintetben is 
azt érezheti, hogy végre rend-
be jönnek a dolgok az életében 
és újra remélhet. Nagy kövek 
esnek le a szívéről.

Egy kissé impulzív 
lehet a következő na-
pokban. Azt tanácsol-

ják a csillagok, hogy igyekez-
zen észszerűen gondolkodni. 
Adott magának a kommuni-
káció hatalma, és ezt kellene 
kihasználnia a saját javára. A 
stressz csökkentése érdeké-
ben nem ártana többet mozog-
nia, de legalábbis olyan tevé-
kenységet űznie, amely lefog-
lalná és kikapcsolná magát.

Amibe a héten bele-
fog, abban sikerrel 
fog járni, függetlenül 

attól, hogy milyen akadály 
merül fel! A héten sikeresen 
újratöltheti és újraépítheti 
másokkal fennálló kapcso-
latait. Csupán át kellene áll-
nia arra, hogy pozitívabban 
lássa a helyzetét meg az éle-
tét, de egy kis segítséggel ez 
is megtörténik! Adjon lehe-
tőséget mindenkinek és majd 
meglátja, ki az, aki méltó rá.

Azok, akik betegség-
gel küzdenek, számot-
tevően javulhat az ál-
lapotuk. De akik lel-

ki bajoktól szenvednek, ők is 
végre fellélegezhetnek. Emel-
lett képes lesz beismerni vala-
milyen tévedést, amelyet ko-
rábban elkövetett, és ez sokat 
segít majd abban, hogy to-
vább lépjen vagy megjavul-
janak bizonyos kapcsolatai. 
Mindennek fényében nagy te-
her kerül le a válláról.

Legyen óvatos, mert 
határozatlanságával 
káoszt hozhat létre. 

Az is lehet, hogy csak bizo-
nyos dolgokban nem akar 
dönteni, de sajnos nem úsz-
hatja meg. A családi és az in-
gatlanügyek előtérbe kerül-
hetnek és ezek okozhatnak 
némi fejtörést vagy épp kelle-
metlenséget. A régi és megol-
datlan problémák elárasztják, 
és addig nem léphet tovább, 
amíg nem fejezi be ezeket.

A héten elképesztő 
szinten jelenik meg 
életében a Vonzás 
Törvénye. Szinte 

mindent megteremt magá-
nak, amire csak vágyik! Ne 
is lepődjön meg azon, hogy 
egyesek roppantul irigyelni 
kezdik. A napokban érdemes 
lenne elgondolkodnia a múlt-
ról, a jelenről és a jövőről, 
mert sok kérdésére választ 
kaphat, de még a problémá-
ira is megoldásokat találhat.

Az idők és az esemé-
nyek megváltoznak 
Ön körül, így szük-
ség lehet egy jól át-

gondolt döntés megváltozta-
tására. Felelősebben kell re-
agálnia bármire. Nem tud-
ja követni a korábban kidol-
gozott ütemtervet, mivel va-
lami sürgős és kiszámítha-
tatlan fog felmerülni. Ez az 
esemény valószínűleg befo-
lyásolja az összes rövid távú 
tervét.

A csillagok hatása mi-
att minden érzés foko-
zódik magában. Még 

mélyebben fog szeretni, gyűlöl-
ni, szomorkodni, örülni. Lehe-
tősége nyílik arra is, hogy meg-
tudja, mi akadályozza meg ab-
ban, hogy közelebb kerüljön 
bizonyos személyekhez. A na-
pokban készen áll arra, hogy 
hosszú távú döntéseket hoz-
zon, de mielőtt döntene, alapo-
san fontolja meg, mit szeretne.

Az öt megmaradó szóból a következő vicc csattanó-
ját állíthatja össze:

– Látom, vettetek még egy papagájt.
– Igen, a feleségemnek is van egy, gondoltam, le-

gyen nekem is. 
– És tud beszélni?
– Hogyne! Olyankor, amikor a feleségem papagája 

azt mondja: ,,Már megint lehamuztad a szőnyeget?”, 
az enyém kapásból válaszol: …

Kétbetűsek: AZ, ÁI, 
DÓ, GI, IZ, MÁ, MK, MO, 
ÓT, ST, ZU.

Hárombetűsek: ÁGY, 
CÉL, ÍGY, LAK, LÁT, LEE, 
MÁR, MÁS, ÖRS, RÓL, 
SAH, SÜL, SZE.

Négybetűsek: AKÁC, 
ARAL, DONI,  LORD, 
MINT, MÓKA, OSZT, 
OVÁL, RALI, RIAD, SZEG, 
TABU.

Ötbetűsek:  CSALÓ, 
ELEGY, HOKIS, MAGÁN, 
MAKÓI, MÉZES, MÉZGA, 
ODABE, OMEGA, ORION, 
POTOM, ROVAT, SAKÁL, 
SÁMÁN, SMART, SÜKET, 
SZILA, TÁLAS, TESLA.

Hatbetűsek:  ANA-
LÓG, ÁSZKOL, DOLO-
GI ,  EBÉDET,  KAKA-
ÓS, MATRAC, MEGINT, 
OVÁLIS, SAVAGE, SÁ-
MUEL, TÉLIES, UNICEF. 

N y o l c b e t ű s e k : 
ATONÁLIS, NÁD-
ARATÓ, ÓRATE-
REM, ZÁVÁRZAT.

K i l e n c b e t ű -
sek:  ALMAVÁ-
SÁR, ÁRUTÁRO-
LÓ, CSATAHELY, 
LAZACSZÍN, STA-
TISZTA.

T í z b e t ű s e k : 
A N G O LT E S Z T, 
HATDEKÁNYI, 
KOCSIMOSÁS, 
ODAÉGETTED, 
SÁSKARÁKOK.

Tizenegy betű-
sek: KÓKUSZFA-
GYI, KÖRPANO-
RÁMA.

Hozzávalók a tésztához: 3 tojás, 15 dkg cukor, egy csipet só, 
1 dl görög joghurt, 0,6 dl olaj, 10 dkg reszelt sárgarépa, 12 dkg 
finomra darált mandula, 1 teáskanál reszelt citrom- és narancs-
héj, 20 dkg liszt, 1 csapott teáskanál szódabikarbóna, 1 csapott 
teáskanál sütőpor; 

A krémhez: 20 dkg mascarpone, 2 evőkanál porcukor, 3 dl tej-
szín, 1 evőkanál citromlé.

Elkészítése: A tojásokat a cukorral meg a sóval habosra ver-
jük, hozzáadjuk a joghurtot, az olajat és a reszelt citrusok héját, 
majd belekeverjük a reszelt sárgarépát és a darált mandulát. A lisz-
tet összekeverjük a szódabikarbónával meg a sütőporral, majd fo-
kozatosan a nedves hozzávalókhoz adjuk, óvatosan összedolgoz-
zuk, amíg egynemű masszát kapunk. Sütőpapírral bélelt, 20 cm 
átmérőjű tortaformába öntjük, és 175°C-ra előmelegített sütőben 
40-45 percig sütjük. Végezzünk tűpróbát. A megsült tortát kives�-
szük a formából és hagyjuk teljesen kihűlni. 

A krémhez a mascarponét, kikavarjuk a porcukorral és a cit-
romlével. A tejszínt felverjük, majd a mascarponés keverékbe ke-
verjük. A kihűlt tortalapot három egyforma részre vágjuk, megtölt-
jük a krémmel, majd a torta külsejét is bevonjuk vele. Ízlés szerint 
dióval, mandulával és vékony sárgarépa-csíkokkal díszítjük. Fo-
gyasztás előtt legalább 2 órára hűtőbe tesszük.


